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Milí čtenáři,
dny koncem ledna a i v polovině

února plynuly v našem městě za nevíta-
né dlouhé návštěvy. Tou návštěvou je
drsná, velmi drsná paní Zima, která
v podobě neobvykle silné tlakové výše
přitáhla ze suchých oblastí od Sibiře.
Kdysi bylo smutně populární politické
úsloví „Mráz přichází z Kremlu“ a nyní,
jako by se to dalo znovu aplikovat, za-
plaJ Bůh pouze na počasí.

Již jsem o tom kdysi psal, ale má-
me vážný problém s praskáním vodo-
vodních řadů a přípojek, protože nej-
větší část z nich byla budována z na-
prosto nevhodného materiálu, kterým
je křehká polská litina. Proto je bohu-
žel Chlumec v popředí neustálých oprav
a překopů k tiché zuřivosti pracovní-
ků VaKu Hradec Králové a Královéhra-
decké provozní, ale i nás občanů zde
bydlících. Tyto díry a flastry hyzdí naše
komunikace. Když generálně rekonstru-
jeme ulice, provádí se samozřejmě na
náklady VaKu úplně nové vodovodní
a kanalizační sítě, již z podstatně lep-
ších materiálů a s podstatně vyšší život-
ností. Ale těch sítí jsou kilometry a já
osobně to vnímám jako zoufalý a ne-
konečný boj. 

Příkladem další nejbližší rekonstruk-
ce ulice je nyní ulice Na Hatích, kde le-
tos provede VaK nové vodovodní řady
i kanalizaci, neboJ tato ulice je také asi
stokrát spravovaná. Tato náročná akce
proběhne na podzim, abychom mohli
zabezpečit přístup ke koupališti v se-
zoně. A na jaře roku 2013 zde provede-
me rekonstrukce krytu vozovky, nový
chodník a parkovací stání. Jsem tomu
rád, neboJ jsem dal jisté občance zde
bydlící slib, že se tak stane, protože ne-
jen na jejich dům, když zaprší a proje-
de autíčko, létají gejzíry špinavé vody,
jelikož tato nemá kam odtékati. 

Investiční komise i rada hodlají pro-
sadit některé zásadní stavební úpravy
na městském hřbitově. Čili letos chce-
me opravit malou rozlučkovou síň, re-
konstruovat celý páteřní chodník od
vchodu až k síni, postavit nový vodo-
vodní řad a rozvody vody. Oprava ob-
jektu správce hřbitova bude provede-
na jenom v nejnutnější verzi, protože
se vážně zabýváme možností výstavby
nové rozlučkové síně s vyšší kapacitou

pro pozůstalé i pro občany, kteří se při-
jdou rozloučit se svými známými a ka-
marády. Investiční komise doporučuje
postavit důstojnou síň v severovýchod-
ní volné části hřbitova, včetně parkoviš-
tě, včetně slušného sociálního zařízení
pro návštěvníky hřbitova a včetně kan-
celáře pro správce. Nyní jsme ve fázi
investičního záměru. Jsme si vědomi, že
tato náročná investice bude stát mini-
málně pět milionů korun, ale je dosti
nutná. Například smuteční obřady, kte-
ré se konají v kostele vedle naší hudeb-
ní školy, mají tu velkou nevýhodu, že
odjíždějící auto pohřební služby musí
jeti velmi pomalu po silnici I. třídy E 67
a blokuje celkem ještě stále silný pro-
voz. Na toto téma jsem slyšel celkem
hlasitou kritiku. Kdyby pěkná obřadní
síň na našem městském hřbitově byla,
jistě by přibyly i počty obřadů, protože
mnoho pozůstalých dělá obřady v Hrad-
ci Králové, v Městci Králové a v Novém
Bydžově. Tedy uvidíme. Věřím, že i to-
to investičně větší sousto zdárně skous-
neme.

Dne 27. ledna 2012 jsem byl pořa-
dateli pozván na Galavečer fotbalu Krá-
lovéhradeckého kraje. Obdržel jsem zde
hrdý titul a vyznamenání Fotbalový sta-
rosta roku 2011. Spolu se mnou byli
ještě nominováni pan starosta z Nové-
ho Bydžova a pan starosta z Kostelce
nad Orlicí. Pro mě to bylo obrovské pře-
kvapení, protože jsem se s mičudou ak-
tivně potkával pouze do 23 let, kdy jsem
si při jednom okresním mistráku za So-
kol Vrbice přetrhl achilovku. Byl jsem
vedením Českomoravského fotbalové-
ho svazu ujištěn, že tato kategorie není
za herní umění, ale za to, že se v Chlum-
ci nad Cidlinou v poslední době postavi-
lo hodně nových moderních hřišJ, která
fotbalisté využívají. Moje vyznamenání
ale není nic proti ocenění jiných Chlu-
mečáků v dalších kategoriích, kteří aktiv-
ně pracují s fotbalovou mládeží. Jedná
se samozřejmě o Martina Fürbachera
a Lágu Hegera. Klobouk dolů před ni-
mi, protože jsou to především oni, kdo
s dalšími kolegy trenéry budují budouc-
nost chlumeckého fotbalu! Stovky ho-
din práce na hřišti, na úkor svého vol-
ného času, rodiny. To si zaslouží úctu
nejenom svěřených dětí a jejich rodi-
čů, ale prostě všech nás z Chlumecka.

Moje ocenění nepatří pouze mně, ale
celému zastupitelstvu, které projevuje
vůli chlumeckému fotbalu velmi aktivně
pomáhat. Věřím, že to tak bude i v nej-
bližším budoucnu, kdy očekáváme, jak
dopadneme s podanou žádostí o do-
taci na výstavbu z gruntu nových fot-
balových kabin, kterou jsme podali na
MŠMT ČR.

Nyní rozdělujeme zvýšený grant
605 000 korun na činnost chlumec-
kých sportovních a kulturních oddílů.
Poptávka je obrovská, opět téměř dvoj-
násobně převyšuje naše možnosti. Vě-
řím, že všechny žadatele podělíme spra-
vedlivě. 

Zvláštní tým „7“ (čítá sedm lidí) při-
pravuje mohutné oslavy 777 let od prv-
ní písemné zmínky o Chlumci nad Cid-
linou, které proběhnou ve dnech 21. -
- 23. června. Jsem přesvědčen, že se
oslav účastní všichni z města i z oko-
lí, prostě, kdo má ruce a nohy. Naším
zvoleným šéfem je Pavel Hampl, který
má již bohaté zkušenosti z oslav v Lu-
čicích. Osnova programu se chýlí ke
konci. Zatím důvěrně prozradím, že
oslavy půjdou po ose městské koupa-
liště - náměstí - zámek Karlova koru-
na - koupaliště a měly by být překrás-
né a pro občany zdarma. Více sdělíme
již asi v březnu.   

Až se příště ozvu, doufám, že již
s jarním vánkem, protože asi nejsem
sám, kdo tuhle „slotu a syrovinu“, jak ji
nazýval můj táta na Českomoravské vy-
sočině, prostě nemusí. Končím a čtěte
vzorně prosím další příspěvky. 

Miroslav Uchytil
purkmistr

Moudra
U nás se vždy platilo více za muzi-

ku než za fyziku, a proto tady není žád-
ný Einstein.

Život vždycky stál a stojí a bude stát
za to, aby byl dožit. Ono se s ním po-
pravdě ani nic víc nedá.

Jan Werich

AJ už je v životě situace dobrá ne-
bo zlá, vždy počítejte s tím, že se změ-
ní a obrátí.

Ze Španělska Ú
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SLOVO STAROSTY

Fotografie k článku na str. 7

Vítání občánků v Chlumci n. C.
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na obsazení funkce ředitelů těchto škol-
ských zařízení. 
! Bere na vědomí Výroční zprávu
o poskytování informací na Městském
úřadě v Chlumci n. C. za rok 2011. 
! Schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku ve výši 5.000,- Kč Sdružení
rodičů a přátel školy při Základní ško-
le Chlumec nad Cidlinou.
! Nereflektuje na nabídku Národ-
ního památkového ústavu (sběratelská
hra „Sestav si svůj svět“).
! Bere na vědomí záznam o kon-
trole kontrolního výboru „Příprava do-
kumentace pro investice a velké opra-
vy zařazené do rozpočtu pro rok 2012“.
! Nereflektuje na nabídku vydání
publikace mapující historickou zástav-
bu města. 
! Bere na vědomí informaci o do-
končení textů pro informační tabule
na historické objekty města. Ukládá
komisi kulturní a cestovního ruchu
předložit vyjádření k návrhu textů.
! Schvaluje pronájem prostor Klic-
perova domu dne 27. 1. 2012 za ce-
nu 10.000,- Kč firmě Ing. Martin Divi-
šek s.r.o. 

VÝPIS Z USNESENÍ
36. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 18. 1. 2012

Rada města:
! Schvaluje personální obsazení (po-
čty pracovníků v pracovním poměru)
Městského úřadu Chlumec nad Cidli-
nou a organizačních složek města Chlu-
mec nad Cidlinou dle předloženého
návrhu s účinností od 19. 1. 2012. 
! Schvaluje záměr pronájmu pozem-
ků p.p.č. 765, 773/10, PK 704, PK 705
a PK 768 v k.ú. Pamětník a ukládá
zveřejnit záměr pronájmu.

VÝPIS Z USNESENÍ
37. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 23. 1. 2012

Rada města:
! Ukládá technickým službám zajis-
tit zhotovení prodloužení zábradlí u au-
tobusové čekárny před nádražím „v po-
zinku“. 
! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení 6/35/12, jako dodavatele akce
„Zhotovení plotu v areálu ČSCH ZO
Chlumec nad Cidlinou“ firmu Michal

Bereščák Chlumec nad Cidlinou I, Če-
lakovského 30. 
! Bere na vědomí předloženou in-
ventarizaci účtů DDM a schvaluje vy-
pořádání zůstatků dle předloženého
návrhu.
! Schvaluje vyřazení majetku DDM
dle předloženého návrhu. 
! Schvaluje jako dodavatele akce
„Plynofikace a montáž ÚT v bytě č. 1
v ul. 9. května č.p. 119/I, Chlumec nad
Cidlinou“ firmu Q FIRMA, spol. s r.o.
Městec Králové, B. Němcové 712.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo ve věci organizace nadlimitního vý-
běrového řízení na akci „Svoz a na-
kládání s odpadem města Chlumec
nad Cidlinou“ s firmou ISES, Praha 6,
Bubeneč, M. J. Lermontova 859/25. 
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní na podání cenové nabídky na akci
„Výměna oken na budově MŠ Beruška
v Chlumci nad Cidlinou“ dle předlože-
ného návrhu.
! Schvaluje Výzvu k podání cenové
nabídky na akci „Výměna oken na bu-
dově MŠ Beruška v Chlumci nad Cid-
linou“ dle předloženého návrhu.
! Ukládá technickým službám umí-
stit do pochůzné plochy k přechodu
pro chodce naproti radnici betonový
květináč z důvodu bezpečnosti chod-
ců a zamezení vjíždění osobních vozi-
del přes přechod na komunikaci I. třídy.
! Schvaluje úpravu propustku me-
zi parcelami p.p.č. 1414/1 a 1421/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou dle před-
ložené cenové nabídky firmy Petrovic-
ký s.r.o. Nové Město 29.
! Schvaluje konání posvícení v říjnu
2012 na autobusovém nádraží. 
! Neschvaluje záměr pronájmu míst-
nosti prádelny v domě čp. 119 v ulici
9. května. 
! Schvaluje pronájem nebytového
prostoru po pobočce VZP ČR v domě
čp. 61 v Jungmannově ulici Miroslavě
Hovorkové od 1. 2. 2012 na dobu ne-
určitou s tříměsíční výpovědní lhůtou
za cenu 600,- Kč/m2/rok. 
! Schvaluje pronájem nebytového
prostoru v domě čp. 50 v Kozelkově uli-
ci Janě Cellerové a Marcele Dobiášov-
ské od 1. 3. 2012 na dobu neurčitou
s tříměsíční výpovědní lhůtou za cenu
650,- Kč/m2/rok.
! Schvaluje uzavření smlouvy o prá-
vu provést stavbu pro stavbu „Prodlou-
žení místní komunikace — ul. Sprave-

dlnost v Chlumci n. C.“ dle předložené
schvalovací doložky. 
! Bere na vědomí předložený ná-
vrh zápisu do městské kroniky za rok
2010 s tím, že připomínky uvedené v zá-
pise budou předány kronikáři k zapra-
cování do čistopisu. 
! Bere na vědomí ekonomickou
bilanci Klicperova domu za prosinec
2011. 
! Bere na vědomí vyúčtování diva-
delního představení Caveman. 
! Bere na vědomí dramaturgický
plán představení pro MŠ a I. stupně ZŠ
na II. pololetí školního roku 2011/2012.
! Schvaluje kalkulaci příjmů a vý-
dajů dle dramaturgického plánu před-
stavení pro MŠ a I. stupně ZŠ na II. po-
loletí školního roku 2011/2012.
! Schvaluje úpravu záhlaví „Cení-
ku pronájmu Klicperova domu“ takto:
Pronájem Klicperova domu je možný
pouze v případě, že akce nájemce ne-
naruší dramaturgický plán MěKS Klic-
perův dům. Toto posoudí vedoucí MěKS
Klicperův dům, případně zřizovatel
MěKS Klicperův dům Město Chlumec
nad Cidlinou. 
! Nereflektuje na nabídku firmy
Galileo Corporation s.r.o. (interaktivní
mapy).
! Schvaluje spolupořadatelství Mě-
sta Chlumec nad Cidlinou při pořádá-
ní IV. ročníku soutěže „Literární cena
Antonína Lauterbacha“ a vyhovuje žá-
dosti o bezplatné zapůjčení malého sá-
lu Klicperova domu 17. 5. 2012. Záro-
veň schvaluje poskytnutí finančního
příspěvku na tuto akci ve výši 5.000,- Kč
na základě předložených dokladů. 
! Schvaluje uzavření městské
knihovny ve dnech 5. 3. — 23. 3.
2012 z důvodu provedení fyzic-
ké revize celého knižního fondu.
! Schvaluje poskytnutí permanen-
tek na koupaliště členům JPO II, kteří
jezdí k zásahům a jejich rodinným pří-
slušníkům (manželky, družky a děti).

VÝPIS Z USNESENÍ
10. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 18. 1. 2012

Zastupitelstvo města:

! Schvaluje, v návaznosti na usne-
sení zastupitelstva 6/9/11, prodej čá-
sti pozemků p.p.č. 819/3 a PK 696/1
v k.ú. Pamětník panu *****. Ú
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VÝPIS Z USNESENÍ
35. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 9. 1. 2012

Rada města:
! Schvaluje zahájení letošní letní
sezony na koupališti dne 9. 6. 2012.
! Schvaluje uzavření dodatku k ná-
jemní smlouvě (město Chlumec nad
Cidlinou x ČSCH ZO Chlumec nad Ci-
dlinou) na základě předložené žádosti.
! Schvaluje vyřazení majetku Ma-
teřské školy U Zámku dle předložené-
ho návrhu.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o bu-
doucí smlouvě o zřízení věcného bře-
mene „Propojení vodovodů sousedních
obcí Štít — Pamětník“ (město Chlumec
nad Cidlinou x Vodovody a kanalizace
Hradec Králové, a.s.).
! Neschvaluje záměr pronájmu čá-
sti pozemku p.p.č. 890/30 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou. 
! Schvaluje provést v období leden
až únor 2012 těžbu výchovnou v po-

rostu 3B6 na základě návrhu předlo-
ženého odborným lesním hospodářem
celku Městské lesy Chlumec nad Cid-
linou.
! Schvaluje uzavření Smlouvy o dí-
lo na zhotovení projektové dokumen-
tace na akci „Oprava WC a rozvodů vo-
dy v objektu školní družiny a kuchyně
Základní školy Chlumec nad Cidlinou“
s firmou Ing. arch. Jan Zima, Chlumec
nad Cidlinou IV, Fügnerova 263.
! Schvaluje seznam firem k obeslá-
ní veřejné zakázky „Oprava umýváren
a WC na městském koupališti“ dle před-
loženého návrhu. 
! Schvaluje jako dodavatele projek-
tové dokumentace na akci „Výstavba so-
ciálního zařízení na koupališti v Chlum-
ci nad Cidlinou“ firmu Ing. Pavel Ku-
bík s.r.o., Chlumec nad Cidlinou IV,
Vrchlického 816 (varianta 1 s úprava-
mi). Schvaluje uzavření smlouvy o dí-
lo na tuto akci.
! Schvaluje, v návaznosti na usnese-
ní rady 5/34/11, předloženou smlouvu

o dílo na zpracování projektové doku-
mentace „Rekonstrukce komunikace
ulice Na Hatích v Chlumci nad Cid-
linou“.
! Bere na vědomí informace tech-
nika staveb o výsledku provedených re-
vizí plynových zařízení a kontroly spa-
linové cesty v budovách spravovaných
technickými službami a ukládá řešit
prioritně 10 bytů uvedených v příloze
č. 1 předložených materiálů. Výsledek
jednání s odborníkem ukládá technic-
kým službám předložit do rady včetně
finanční náročnosti navrženého řešení. 
! Schvaluje snížení povoleného po-
čtu dětí z 500 na 475 u základní umě-
lecké školy, jejíž činnost vykonává Zá-
kladní umělecká škola Chlumec nad
Cidlinou. 
! Ukládá tajemníkovi v souvislosti
s ukončením funkčního období ředi-
telů ZŠ Chlumec nad Cidlinou, ZUŠ
Chlumec nad Cidlinou, DDM Chlumec
nad Cidlinou a MŠ U Zámku Chlumec
nad Cidlinou připravit výběrová řízení

Vážený pan 
Ing. Miroslav Uchytil
Chlumec nad Cidlinou

Hradec Králové 18. ledna 2012

Vážený pane starosto,

dovolte, abych Vám touto cestou poděkoval za Vaši pod-
poru a pomoc při organizaci Tříkrálové sbírky 2012. Děku-
ji za ochotu, vstřícnost koledníků i průvodců z Vaší obce.
Děkuji všem dárcům i všem ostatním, kteří přispěli či jak-
koliv pomohli.

Děkuji za pěknou atmosféru, která ke koledování patří,
děkuji za pěkné kostýmy, za krásné písničky, za milá slo-
va, za čas, který sbírce vaše škola věnovala. Velice si vážím
projevu důvěry v naši dobročinnou práci a za vše velice dě-
kuji. Naše společné úsilí, nashromáždit dostatečné množ-
ství peněz do kasiček, se neminulo účinkem. Dobří lidé po-
mohli a přispěli na pomoc potřebným.

Cílem sbírky je sice vybrat co nejvíce finančních prostřed-
ků, ale stejně důležité je rozdávat lidem radostné poselství
vánoční pohody, popřát, potěšit. Věříme, že i v tomto ohledu
sbírka ve Vaší obci splnila svůj záměr.

Výtěžek letošní Tříkrálové sbírky konané v Hradci Krá-
lové a okolních městech a obcích bude použit na rozvoj
těchto projektů Oblastní charity Hradec Králové: Středis-
ko rané péče Sluníčko v Hradci Králové, které poskytuje
služby rodinám pečujícím o děti s postižením v raném věku,
domácí hospicovou péči, která umožňuje umírajícím lidem
a jejich blízkým strávit poslední chvíle společně v domácím
prostředí a dále na poradenství pro oběti domácího násilí
a lidi v nouzi. Třetina výtěžku je určena na humanitární po-
moc Charity Česká republika v zahraničí i u nás a na další
charitní projekty na pomoc lidem v nouzi.

K dopisu přikládám plakátek s výsledky sbírky za Ob-
lastní charitu Hradec Králové a děkovný plakát. Prosím Vás
o vyvěšení plakátu na obecním úřadě, případně na dalších
místech.

Jako vyjádření poděkování a jako možnou formu naší
další spolupráce nabízíme připravit pro občany vaší obce
přednášky z oblasti naší činnosti: (kdo jsou lidé bez domo-
va, jak poznat domácí násilí a jak na něj reagovat, jak před-
cházet dluhům, jak je řešit, péče a ošetřování osob v do-
mácím prostředí apod.). Pokud máte o takové akce zájem,
informujte nás prosím.

Mgr. Petr Voženílek, ředitel 
Oblastní charita Hradec Králové

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA

�������
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! Bere na vědomí záznam o kon-
trole kontrolního výboru zaměřené na
přípravu dokumentace pro investice
a velké opravy zařazené do rozpočtu
pro rok 2012.
! Schvaluje Obecně závaznou vy-
hlášku č. 1/2012, kterou se ruší Obec-
ně závazná vyhláška č. 3/2010, o míst-

ním poplatku za provozovaný výherní
hrací přístroj nebo jiné technické her-
ní zařízení povolené Ministerstvem fi-
nancí ČR.
! Schvaluje 6. úpravu rozpočtu mě-
sta na rok 2011 v předloženém znění. 
! Bere na vědomí text dopisu Čes-
kých drah, a.s. Generální ředitelství Pra-

ha ve věci opravy budovy železniční
stanice Chlumec nad Cidlinou a přileh-
lého chodníku.

Jana Jelínková
sekretariát starosty

***** skrytá informace dle zákona číslo
101/2000 Sb., o ochraně osobních údajů

V letošním roce nebyly z úsporných důvodů ro-
zesílány složenky. Platbu je možno provést v pokladně
městského úřadu, případně bezhotovostním převodem. 

Splatnost poplatku za svoz komunálního odpadu je 29. 2.
2012.

Splatnost poplatku ze psů je 31. 3. 2012.
Sazby poplatků jsou shodné jako v roce 2011.

Platba v hotovosti:
V pokladně města při vyzvednutí známky na popelnici

(budova městského úřadu). 

Platba bezhotovostní:
Při platbě uvádějte variabilní symbol pro identifikaci va-

ší platby. Tento variabilní symbol je stejný jako v loňském ro-
ce. Pokud variabilní symbol nevíte, bude vám sdělen Ing. Špi-
čákovou na e-mailu dagmar.spicakova@chlumecnc.cz nebo
na telefonním čísle 495 703 878 (v žádosti o sdělení varia-
bilního symbolu uvegte jméno, příjmení, bydliště a umístě-
ní popelnice).

Následně je nutné do konce února vyzvednout v po-
kladně města (budova městského úřadu) známku na po-
pelnici.

Nezasílejte platby bez variabilního symbolu! Platby bez
variabilního symbolu nejsme schopni identifikovat.

Poplatek ze psů pro území města Chlumce nad
Cidlinou se řídí obecně závaznou vyhláškou č. 2/2010,
o místních poplatcích.
Z této vyhlášky mimo jiné vyplývá:
" Poplatek ze psů platí držitel psa, který má trvalý pobyt

nebo sídlo v Chlumci nad Cidlinou, Lučicích a Pamět-
níku za psa, který dovršil stáří tří měsíců. 

" Držitel psa je povinen ohlásit správci poplatku vznik po-
platkové povinnosti do 15 dnů ode dne, kdy pes dovršil
tří měsíců, nebo u staršího psa ode dne nabytí psa. Po-
vinnost ohlášení je i u změn či zániku poplatkové po-
vinnosti.

" Sazba poplatku za kalendářní rok činí:
# 75,- Kč za psa u držitelů s trvalým pobytem v katast-

rálním území Lučice a Pamětník 
(100,- Kč za druhého a každého dalšího psa)

# 150,- Kč za psa u držitelů s trvalým pobytem v kata-
strálním území Chlumec n. C., kteří bydlí v rodinných
domcích a nebo v bytových domech a pes je umístěn
na zahradě 
(200,- Kč za druhého a každého dalšího psa)

# 500,- Kč za psa u držitelů s trvalým pobytem v kata-
strálním území Chlumec n. C., kteří bydlí v bytových
domech (4 a více bytových jednotek)
(750,- Kč za druhého a každého dalšího psa)

# 1 000,- Kč za psa u držitele - fyzické nebo právnické
osoby, která je podnikatelským subjektem, pokud je
pes umístěn v provozovně za účelem její ostrahy
(1 500,- Kč za druhého a každého dalšího psa)

" Sníženou sazbu ve výši 50 % můžou mít po prokázání
poživatelé invalidního, starobního, vdovského nebo vdo-
veckého důchodu, který je jeho jediným zdrojem příjmu,
nebo poživatel sirotčího důchodu. 
Včas nezaplacený poplatek může obecní úřad zvýšit až

na trojnásobek. 

Úhrada poplatku 
za svoz komunálního odpadu 

a poplatku ze psů na rok 2012 - občané

TERMÍN UZÁVĚREK A VYDÁNÍ
VÝTISKŮ CHLUMECKÝCH LISTŮ

Číslo Datum uzávěrky Datum vydání

3/12 čtvrtek 8. 3. čtvrtek 29. 3.
4/12 čtvrtek 5. 4. čtvrtek 26. 4.
5/12 čtvrtek 3. 5. čtvrtek 24. 5.
6/12 čtvrtek 7. 6. čtvrtek 28. 6.

V sobotu dne 11. února 2012 jsme přivítali v obřadní sí-
ni městského úřadu nejmenší občánky našeho města, tedy
děti narozené v období od měsíce srpna 2011 do listopadu
2011, s trvalým pobytem v Chlumci nad Cidlinou. 

Na slavnostní uvítání bylo pozváno celkem 16 nových ob-
čánků s jejich rodiči, ale zúčastnilo se pouze 11 pozvaných,
z toho 4 chlapci a 7 holčiček.

Pozvaná miminka s jejich rodiči, prarodiči a dalšími ro-
dinnými příslušníky přivítal starosta města Ing. Miroslav Uchy-
til a s krátkým kulturním programem vystoupily děti z Ma-

teřské školy Beruška za doprovodu paní učitelky Kholové
a paní ředitelky Zichové. 

Rodiče dětí obdrželi od Města Chlumec nad Cidlinou fi-
nanční dárek ve výši 1.000,- Kč formou založeného spoření
u Komerční banky a malou plyšovou hračku. 

Rodiče se zapisovali do pamětní knihy města a poté ná-
sledovalo tradiční fotografování dětí v kolébce.

Všem malým občánkům přejeme hodně zdraví, spokoje-
nou rodinu a co nejvíce krásných dní. 

Ivona Uchytilová, matrikářka

Vítání občánků v Chlumci n. C.

foto Fibigr
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! Na hlídku se obrátili občané se žá-
dostí o pomoc, jelikož jim ve vstu-
pu do vlastního domu bránil zde se-
dící cca 60 kg vážící cizí pes, který
nereagoval ani na nabízené lasko-
miny a odmítal místo dobrovolně
opustit. Přivolaná hlídka psa na mís-
tě odchytila, zjistila majitele, které-
mu psa předala, a řešila ho v bloko-
vém řízení.

! Někteří občané si pletou veřejné pro-
stranství se skládkou nebezpečných
odpadů. Tak např. jeden občan in-
tegrované obce se rozhodl, že si na
veřejném prostranství zřídí soukro-
mou opravnu traktorů. Rozebral zde
prakticky celý traktor na součástky,
nehledě na nedostatečné zajištění
místa proti úniku oleje a dalších pro-
vozních kapalin. Hlídka na místě vy-
hodnotila situaci, provedla fotodo-
kumentaci, zjistila a kontaktovala
pachatele, který byl vyzván k nepro-
dlenému uvedení ulice do původní-
ho stavu. Druhý den byla provede-
na kontrola lokality za přítomnosti

pracovníka životního prostředí. Za
znečištění veřejného prostranství byl
občan řešen v blokovém řízení.

! Při pravidelných pochůzkách se hlíd-
ky MP opakovaně setkávají s případy
volně odhozených použitých injek-
čních stříkaček, a to zejména v oko-
lí školy. I přesto, že jsou tyto stráž-
níky neprodleně likvidovány v sou-
ladu se zákonem, může se stát, že
některé nejsou včas nalezeny. Proto
upozorňujeme rodiče, aby poučili své
ratolesti o tom, že se nesmějí dotý-
kat těchto nalezených předmětů, mě-
li by okamžitě informovat své učite-
le, nebo přímo policisty.

! Poštovní doručovatelky si stěžovaly
na služebně MP, že jsou v jedné lo-
kalitě neustále napadány volně po-
bíhajícím psem. I přes ubezpečová-
ní majitelkou psa, která tvrdila, že
pes „PuňJa“ nic nedělá, se „nebohé
pošJačky“ neustále vracejí z místa
doručování s roztrhanými kalhota-
mi. Strážník MP, který dorazil na mí-
sto, byl uvítán psem „PuňJou“ tím, že

se mu okamžitě pověsil na nohavici.
V tomto nevlídném prostředí vysvět-
lil majitelce, že je povinna zabezpe-
čit psa tak, aby nikoho neobtěžoval,
ani neohrožoval a v případě, že se
tak znovu stane, bude řešena pře-
stupkovou komisí.

! Při kontrole oblasti Opalice byli hlíd-
kou přistiženi občané, kteří zde z ná-
kladního vozidla vykládali větší množ-
ství odpadu, který ihned zahrnovali
radlicí traktoru. Při spatření hlídky
se oba přistižení se svými vozidly da-
li přes pole na zběsilý úprk. Přesto
hlídka stačila pachatele při činu vy-
fotografovat. Celá záležitost byla ře-
šena ve spolupráci s OO PČR a na-
konec řešena ve správním řízení.

! Městská policie upozorňuje řidiče,
že i v letošním roce bude v našem
městě probíhat měření rychlosti sil-
ničních vozidel, snažte se proto do-
držovat nejvyšší povolenou rychlost.

Parkování
Nejbezpečnější parkování je v garáži nebo na hlídaném

parkovišti. V ostatních případech parkujte na přehledných,
veřejnosti přístupných a dobře osvětlených místech, nejlépe
poblíž vašeho domu, nebo přímo na oploceném pozemku,
abyste na vozidlo viděli.

Auto není trezor
Nenechávejte na sedadlech ani odkládacích plochách

vozidla žádné věci, zejména kabelky, kufříky a jiná zava-
zadla, vyjímatelné autorádio, navigaci, mobilní telefony, fo-
toaparáty, notebooky, doklady od vozidla či jiné osobní do-
klady, peněženky či volně položené peníze! Vedle cenných
věcí nenechávejte ve vozidle ani další věci, např. oblečení.
I zdánlivě „bezcenná“ věc může pachatele nalákat.

Autorádio bývá velké lákadlo
Při koupi autorádia či vozidla dejte přednost rádiu s od-

nímatelným panelem či rádiu s možností vyjímání. Rádio či
odnímatelný panel nikdy ve vozidle nenechávejte a vyjímej-
te také kódovou kartu autorádia. Rádio neschovávejte v au-
tě, zejména ho nevkládejte do odkládacích prostor.

Před odchodem od vozidla
Před odchodem od vozidla zkontrolujte uzavření všech

oken, včetně střešního, motorového a zavazadlového pro-
storu a uzavření a uzamčení všech dveří vozidla. Aktivujte
všechna zabezpečovací zařízení, kterými vaše vozidlo chrá-
níte! Vozidlo zabezpečte i tehdy, vzdalujete-li se od něj tře-
ba jen, abyste vyložili nákup.

Další cenné rady
Lhostejnost zlodějům nahrává, a proto si všímejte po-

hybu osob na parkovištích. Pokud uvidíte podezřelou oso-
bu, která se pohybuje mezi zaparkovanými vozidly nebo už
se dokonce do některého vloupává, volejte ihned Policii
České republiky na linku tísňového volání 158. Nikdy ne-
víte, kdy všímavost např. vašich sousedů zachrání vozidlo
právě vám! Nezapomeňte na vhodné pojištění.

Zvažte instalaci bezpečnostních prvků, jako jsou
mechanické zábranné prostředky nebo elektronic-
ké alarmy.

NEDEJTE ZLODĚJŮM ŠANCI!
Anna Pešavová

Ze služební knihy městské policie

Policie ČR varuje!
Jak snížit riziko vykradení motorového vozidla?

Mobilní telefon MP
732 479 996

Inzerce



NAPSALI NÁMNAPSALI NÁM

Vážení čtenáři, 
rádi bychom pro vás připravovali i v letošním roce zají-

mavé čtení. Lámali jsme si hlavu, čím Chlumecké listy zpe-
střit a obohatit, na redakční radě jsme ale dali hlavy do-
hromady a napadlo nás, že nejlépe bude, pokud oslovíme
vás, naše čtenáře a doufáme, že i stálé příznivce. Samozřej-
mě nechceme bořit to, co máte rádi a co rádi čtete, ale byli
bychom rádi, kdyby se v našem periodiku objevily i nové ru-
briky, které nám pomůžete tvořit právě vy. Zároveň bychom
ale byli velmi rádi, kdyby vaše příspěvky, pokud to bude jen
trochu možné, nepřesáhly 2 strany.

A jaké příspěvky bychom tedy rádi uvítali? Především
bychom byli rádi, kdyby nás se svojí činností pravidelně se-
znamovaly všechny organizace, které v našem městě půso-
bí. Zatím tak činí jenom některé. Namátkou jmenujme na-
příklad fotbalový klub, obě mateřské školy, základní školu,
dům dětí a mládeže, DD V Podzámčí... O některých organi-
zacích nemáme za celý rok ani jednu zprávu - a ruku na
srdce, jistě se mají čím pochlubit. Nejen pana starostu, ale
i nás mrzí, že se v Chlumeckých listech neobjevují vůbec
žádné příspěvky od starostů okolních obcí. A my víme, že
i v okolí Chlumce to žije, tak proč o tom nenapsat. V našem
městě působí i řada firem. Prostřednictvím našich novin
bychom se všichni mohli dozvědět, jak si v této, ekonomic-
ky nelehké době, stojí a jak se s těmito problémy vyrovná-
vají. Před několika lety jsme uveřejnili spoustu zajímavých

článků týkajících se vašich dovolených či tipů na výlety - tak
proč v tom nepokračovat? Rádi bychom uvítali i kulinář-
skou rubriku s vašimi rodinnými či jinak zajímavými ku-
chařskými recepty. Mrzí nás, že mezi našimi dopisovateli je
jen menšina mladých lidí. I jejich příspěvky by jistě v našich
Listech měly svoje stálé místo. Rádi uvítáme do redakční
rady nového, mladého kolegu. Případní zájemci, hlaste se
na emailové adrese chlisty@seznam.cz. Stejně tak by mohlo
být přínosné zveřejňovat vámi vytvořené zajímavé fotografie.
V březnovém čísle Chlumeckých listů se dozvíte podrobnos-
ti o fotosoutěži, která zde bude pro vás vyhlášena. Pravidel-
ní dopisovatelé a autoři otištěných soutěžních fotografií ob-
drží na správním odboru MÚ u paní Fölklové Chlumecké
listy zdarma.

Samozřejmě víme, že všechno nejde hned a že se v kaž-
dém čísle nebudou pravidelně objevovat všechny nové rub-
riky, ale proč to nezkusit. Zároveň děkujeme všem dosavad-
ním dopisovatelům za jejich příspěvky a pokusme se, právě
prostřednictvím těchto nových rubrik, jejich řady rozšířit. Ví-
me, že mezi obyvateli Chlumecka je spousta zajímavých, ši-
kovných a ctižádostivých lidí, tak proč jim nedat šanci! Při
vytváření ještě lepších, zajímavějších a čtivějších Chlumec-
kých listů se těšíme na spolupráci s vámi.

Za redakční radu Mgr. Milena Komárková, 
šéfredaktorka Chlumeckých listů
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Právník našel lahev, potřel ji a vyle-
těl džin, že mu splní tři přání. Právník
si přeje - mnoho peněz, mnoho krás-
ných děvčat --- a další tři přání. Džin

namítá - nemohu, jeden džin může spl-
nit jen tři přání. Aha - zamyslí se práv-
ník - v tom případě žádám jako posled-
ní přání dalšího džina.

Když krást, tak ve velkém, jinak ne-
máš na úplatky policistům, prokuráto-
rům a soudcům.

Povídá Alois Ferdovi: „Tak v té hos-
podě prý mají pivo jako křen.“- „To je
možné, při placení mi vždy vyhrknou
slzy.“

Slovo 
šéfredaktorky
Další měsíc letošní po-
někud zvláštní zimy
máme za sebou. Ponu-

ré dny, doplněné častým deštěm 
a silným, nepříjemným větrem, vystří-
daly později, během několika málo
dnů, velmi třeskuté mrazy. A proto-
že začátkem února oslavila svůj
svátek Hromnice, je víc než jasné,
že jsou u konce i nekonečně dlou-
hé podvečery a večery. Pokud ne-
máme žádné pracovní či jiné povin-
nosti, ruku na srdce, že je vám 
v tomto období docela příjemné za-
sednout, popřípadě zalehnout s ně-
jakou pěknou knížkou v ruce nebo
alespoň s oblíbeným časopisem.
Možná rádi trávíte svůj volný čas 
u televize či u nějakého, vámi favo-
rizovaného filmu. Díky dnešní vy-
spělé technice to přece není žádný
problém!
S úsměvem vzpomínám na to, když
jsem byla malá holka a neměli
jsme ještě televizi, jak jsem se cho-
dila dívat na Večerníček ke kama-
rádce Ivance. Seděly jsme spolu
před nepředstavitelně mrňavou obra-
zovkou, mávaly Večerníčkovi a měly
jsme neskutečnou radost. Pak jsem
maličko povyrostla a měla jsem,
tehdy nesplnitelné, přání. Moc jsem
chtěla, kdyby to nějak šlo zařídit, 
a mé oblíbené pořady, tehdy to byly
hlavně pohádky, šly nějak zazname-
nat, abych si je mohla pustit, kdy-
koli se na ně budu chtít znovu po-
dívat. Kdyby mi tenkrát někdo řekl,
že to za pár let bude běžná věc, asi
bych nevěřila. Tomu už dnešní děti
nemohou rozumět a my se jim ne-
můžeme divit. Když naše rodina
uznala, že televize je přece úžasná
věc, a v našem obýváku se objevila

ta magická bedýnka, samozřejmě 
s černobílou obrazovkou, byl to ne-
obyčejný rodinný svátek pro nás pro
všechny bez rozdílu věku. A když se
kdysi před Vánocemi objevila první
barevná, to bylo teprve něco! Tehdy
nás televize stmelovala, dnes spíš li-
di rozděluje. Tehdy nebylo ve zvyku
trávit u televize veškerý volný čas,
jak to dnes v některých rodinách
bývá. Vůbec nemohu pochopit, že
někdo přijde z práce nebo ze školy
a první, co udělá, je, že pustí televi-
zi. Ta pak hraje a hraje, mnohdy ji
nikdo ani nesleduje, takže působí
spíš jako zvuková kulisa. To trvá 
i mnoho hodin, ještěže jsou dnešní
stroje tak výkonné a kvalitní, a ten-
to proces často končí až ve chvíli,
když jde rodina spát. Občas se mi
stává, že přijdu někam na návštěvu
a televize je v akci. Pokud nabízí
něco zajímavého, což se také někdy
může stát, přisednu a dívám se. Ale
pro to jsem přece nepřišla! Na televi-
zi se mohu dívat v teple domova! 
A co mi není vůbec jasné? Přijdete
do restaurace, v našem případě spíš
do hospody, tam sedí stálé osazen-
stvo a sleduje - hádejte co? No pře-
ce televizi! A to tam sedí převážně
muži! Pokud jsou to zprávy nebo
nějaké sportovní utkání, nic proti
tomu, naopak - sledovat důležité
hokejové nebo fotbalové utkání
právě tady má své kouzlo. A když
se to náhodou podaří, náš tým zví-
tězí a všichni si dají na oslavu pivo
nebo něco ostřejšího a zpívají naši
hymnu, svým způsobem mě to dojí-
má. Jsem v tomhle ohledu asi naiv-
ní a hloupá, ale vždycky jsem si
myslela, že chlapi „utíkají“ na pivo,
aby si on nás, žen, trošku odpoči-
nuli a aby probrali ty „klučičí věci“.
Ale to, co jsem nejednou zažila 
v souvislosti s naším dnešním téma-

tem, tedy se sledováním televize, mě
doslova šokovalo. Přijdeme do ne-
jmenované chlumecké restaurace
(reklamu zdarma v našem časopise
dělat nemůžeme) a co nevidíme.
Valná většina přítomných mužů
sleduje Ordinaci v růžové zahradě,
o které jsem si myslela, že je urče-
na hlavně ženám a že právě proto,
že ji některé sledují, aby na ni měly
klid, odcházejí jejich protějšky „na
jedno“. Skoro se bojíme promluvit,
abychom nerušili… Vím, že nemo-
hu rozumět všemu, ale tomu oprav-
du nerozumím!
Ani nejzajímavější pořad nemůže 
nahradit tolik potřebnou komuni-
kaci mezi lidmi. Dnešní děti se 
neumí vyjadřovat, hledají slova, ne-
rozumí slovům, která tvoří základ
slovní zásoby. Dívají se sice na te-
levizi daleko víc, než my, když jsme
byli v jejich věku, ale o pořadech,
které sledují, si s nimi nikdo nepo-
vídá. Televize často nahrazuje chů-
vu, ale dialog a diskusi nahradit
nemůže a ani to neumí. Neříkám,
že všechny televizní pořady jsou
špatné, ale hlavně u dětí chybí zpět-
ná vazba. 
Od letošního 1. ledna najdeme nej-
starší stále vysílaný pořad pro děti,
Večerníček, kterému bylo 2. ledna
2012 neuvěřitelných 47 let, na ČT 2.
Nevím, jestli se tím zvýšila jeho sle-
dovanost, ale když jsem si někde
přečetla, že děti už Večerníček ne-
zajímá a že ho převálcoval jakýsi
Animáček, kterého jsem viděla díky
mému synovci asi dvakrát, nestači-
la jsem se divit, co se dětem líbí 
a co je zajímá. Možná ale začínám
chápat jejich agresivitu, vulgaritu 
a hrubé chování. A tak na otázku,
zda je či není televize metla lidstva,
nechf si odpoví každý sám…

Mgr. Milena Komárková

Trocha humoru

Byl to šok. Dne 23. 1. 2012 nás opustil Václav Miffek.
Byl abstinent, nekuřák, velký sportovec, a přesto ho jeho
vážné zdravotní problémy zavedly do věčných lovišJ za je-
ho oblíbenými indiány, kam ho povolal Manitou.

Byl knihkupcem. Byl knihkupcem v našem městě a po-
zději v Novém Bydžově (tam také hořely před knihkupec-
tvím Globus celý čtvrtý týden měsíce ledna tohoto roku
denně desítky svíček). Jsem rád, že jsem ho znal. Byl jed-
ním z těch, co mě naučili číst, v letech, která kradla vkus,
v letech sedmdesátých a osmdesátých, dobrou literaturu
a chápat, že slova nejsou jenom slova, a za to mu patří mé
poděkování. Mé poděkování mu patří i za seznámení s kla-
siky jazzu, vážné hudby, bigbítu a folku a od něho zpět
k poezii, filmu atd. Poděkování Vaškovi patří třeba i za se-
známení s knihkupcem panem Kodoňem ze Semil, který
byl přítelem Vladimíra Komárka a vlastní desítky jeho plá-
ten, nebo s panem Karlem Erbenem z Miletína, který už

v šesté generaci od roku 1864 peče známé „Erbenovy Mi-
letínské modlitbičky“ a údajně snad je i pra pra pra příbuz-
ným Karla Jaromíra Erbena.

Ač posledních mnoho let knihkupcem v Bydžově, stále
chlumecký patriot. Poděkování Ti, Václave, patří i za desítky
let činnosti v kulturní komisi našeho města. Tvoje názory by-
ly zásadové a někdy i nekonformní, ale vždy pro dobro věci.

Fyzicky nás opustil navždy a Black Bird mu před autem
už nikdy po cestě k Alwinu, kde Vašek působil pro svou po-
těchu jako osobitý číšník, nepoběží. V naší mysli však bu-
de, kdykoli otevřeme knížku nebo si pustíme dobrou muzi-
ku. Vzpomeňte si někdy i vy…

Josef Komárek

P.S. Vím, že toho, kdo si v životě nepřečetl sám, v klidu a bez
donucení např. Máchův Máj, mé poděkování neosloví.
Nevadí, i hamburgerová kultura může zasytit.

Chlumecké listy společně s vámi
ještě lepší

Poděkování, aneb kdo chce,
ten si vzpomene…
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Existují skupiny obyvatel, pro které návštěva úřadu není
jednoduchou záležitostí. Obecní či městský úřad je sice vět-
šinou umístěn v dosahu bydliště návštěvníka, je bezbariéro-
vý, i vozíčkář se v něm dokáže pohybovat. Přesto může být
pro člověka se zdravotním postižením zdolání trasy mezi
bydlištěm a úřadem větší komplikací, než by se na první po-
hled zdálo, zvláště v zimním období. Problémy nekončí ani
na samotném úřadu - kolik úředníků dokáže komunikovat
třeba s člověkem od narození neslyšícím, který má potíže
s porozuměním psanému textu, a jeho mateřským jazykem
je znakový jazyk?

Ve spolupráci s občanským sdružením APPN, které se,
mimo jiné, věnuje zavádění moderních technologií do ko-
munikace neslyšících, bylo právě s ohledem na potřeby zdra-
votně postižených přizpůsobeno softwarové prostředí ONIF,
umožňující online rozhovor úředníka s občanem prostřed-
nictvím internetového připojení, s vizuálním kontaktem a ar-
chivací záznamu z návštěvy.

„Projekt Virtuální úřad umožňuje, aby občan navštívil
úředníka v jeho virtuální kanceláři na internetu. Oba se na-

vzájem vidí a hovoří spolu, záznam návštěvy lze následně
uložit a dále s ním pracovat. Je možné přizvat k rozhovo-
ru jednoduchým způsobem další úředníky. Neslyšící občan
může využít online tlumočení do znakového jazyka, kdy se
třetím virtuálním účastníkem návštěvy stává službu konají-
cí pracovník celorepublikového online tlumočnického cen-
tra a simultánně překládá vzájemný rozhovor úředníkovi
do českého jazyka a neslyšícímu do znakového jazyka,“ spo-
lečně vysvětlují Marie Horáková, ředitelka APPN, o.s., a Ja-
roslav Čech, ředitel společnosti, která software vyvinula.

V praxi to vypadá tak, že na webové stránce úřadu je
umístěn graficky provedený příznak či logo, signalizující, zda
úředník momentálně je či není online k dispozici. Občan na
tento příznak jen klikne a dostane se do virtuálního prostře-
dí online kanceláře příslušného úředníka, požádá o vstup
(tedy „zaJuká na dveře“) a po povolení vstupu (tedy po „vy-
zvání“) vstoupí. Ve virtuální kanceláři lze využít videoroz-
hovor nebo chat. Občan komunikuje z pohodlí domova,
prostřednictvím počítače a internetu. Vítejte ve 21. století. 

Mgr. Marie Horáková a Ing. Jaroslav Čech

Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy schválilo zá-
věry programu Hodnocení žáků a škol podle výsledků v sou-
těžích v roce 2011 - „Excelence středních škol 2011“. Hlav-
ním cílem projektu bylo zvyšování kvality a rozšiřování péče
o talentované žáky na středních školách. Ministerstvo oce-
nilo na tři stovky středních škol, z toho 18 z Královéhradec-
kého kraje, a mezi nimi také novobydžovské gymnázium.
Zařazení do prestižního seznamu je pro Gymnázium Nový
Bydžov cenné. Škola je otevřena všem žákům, v jejichž ro-
dinách stojí vzdělání vysoko v žebříčku hodnot. Věříme, že
v následujícím přijímacím řízení uchazeči o studium překo-

nají obavy z přijímacích zkoušek, které se letos povinně ko-
nají na všechny maturitní obory v rámci Královéhradeckého
kraje, a že zbytečně nepodcení své studijní schopnosti. Má-
me pro zájemce o studium připraveno 30 míst v šestiletém
studijním cyklu a 30 míst ve čtyřletém studijním cyklu. Jsme
přesvědčeni, že se nám společně podaří vést výuku zajíma-
vě, dosahovat dobrých výsledků, reprezentovat školu v pro-
jektech i soutěžích a na závěr středoškolského studia bez
problémů uspět u maturitních zkoušek.

PaedDr. Jaroslav Šedivý
ředitel gymnázia
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Oblastní charita
Hradec Králové

děkuje všem dárcům

Tříkrálové sbírky 2012,
kteří přispěli celkem 391 596,- Kč

$$ na provoz a vybavení 
Střediska rané péče Sluníčko

$$ na zajištění a provoz 
hospicové péče Charitní pečovatelské služby

$$ na zajištění poradenství 
pro lidi v nouzi a oběti domácího násilí

$$ na humanitární pomoc v ČR i v zahraničí

Ve městě Chlumec nad Cidlinou
přispěli dárci celkem 13 208,- Kč

Velice děkujeme také pedagogům, koledníkům a průvod-
cům, duchovním, Marii Křepelové a zástupcům městského

úřadu za pomoc a za čas, který sbírce věnovali.
Na rozpečetění pokladniček a počítání peněz dohlížel pově-
řený pracovník městského úřadu. Vyúčtování sbírky a správ-
né využití prostředků kontroluje Magistrát hl. m. Prahy, 

který celostátní Tříkrálovou sbírku povolil.
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#Letního a zimního oblečení (dámské, pánské, dětské).
#Lůžkovin, prostěradel, ručníků, utěrek, záclon.
#Látek (minimálně 1 m2, prosíme nedávejte nám od-

řezky a zbytky látek).
#Domácích potřeb - nádobí bílé i černé, sklenič-

ky - vše nepoškozené.
#Peří, péřových a vatovaných přikrývek, polštářů a dek.
#Obuvi — veškeré nepoškozené.
Věci zabalené do igelitových pytlů či krabic,
aby se transportem nepoškodily, lze odevzdat
na Městském úřadě v Chlumci nad Cidlinou
19. dubna 2012 14.00—17.00 hod.
20. dubna 2012 8.00 — 12.00 hod.

VĚCI, které NELZE VZÍT:
# ledničky, televize, počítače a jinou elektroniku, ma-

trace, koberce — z ekologických důvodů 
#nábytek, jízdní kola a dětské kočárky — ty se trans-

portem znehodnotí
# znečištěný a vlhký textil

Sbírka bude předána do Diakonie Broumov

Jak je nádherné žít - s tímto titu-
lem přišla v nedávné adventní době
mezi své posluchače v Chlumci a oko-
lí ženská vokální skupina Blue Flowers
a představila tak na svém vánočním
koncertě v děkanském kostele sv. Vor-
šily své nové CD. Mne oslovilo na pre-
zentovaných písních - vánočních kole-
dách, černošských spirituálech právě
ono dynamické a radostné podání. No,
samotná píseň: „Jak je nádherné žít“,
předávaná mladými slečnami a mamin-
kami, to je zážitek, nádherné poselství
a výzva do současné pochmurné nála-
dy, která v české společnosti panuje.

Město přátelské rodině - toto
ocenění obdrželo v celostátní soutěži
„Obec přátelská rodině 2011“ také naše
město Chlumec nad Cidlinou. Nechme
stranou, že za druhé místo v soutěži se
získala neinvestiční dotace 400.000,- Kč.
Podstatná je skutečnost, že u nás pře-
vládá rodinná atmosféra. Jen si vezmě-
me, kolik je v našem městě nejrůzněj-
ších sportovních či kulturních spolků,
kroužků a aktivit, ve kterých se přátel-
ský a rodinný duch předává. Osobně si

užívám této domácké atmosféry během
oběda ve školní jídelně. V poslední do-
bě cestuji pravidelně do Hradce Králo-
vé, do Prahy či Brna na různá úřední
jednání. Často jsem pozván na oběd.
Nic proti hotelům či restauracím, ale
příjemnou rodinnou atmosféru, která
se vytváří ve Školní jídelně v Chlumci,
mi nemůže nahradit sebelepší hotel ☺.

Díky, Kateřino! - V neděli 29. led-
na t.r. naposledy zahrála a zazpívala
v kostele sv. Filipa a Jakuba v Mléko-
srbech slečna Kateřina Nováková z Ne-
polis. Kateřina zastávala službu varha-
nice a zpěvačky již od svých deseti let!
Jako žákyni ji tam přivedl pan děkan
Antonín Týfa. V současné době studuje
vysokou školu v Praze, kde také bydlí,
a proto už svoji službu v mlékosrbském
kostele nemůže vykonávat. Jménem far-
níků z Mlékosrb, ostatních návštěvníků
i jménem svým děkuji Kateřině za její
mnohaletou a obětavou službu a přeji
jí mnoho zdaru v jejím životě ☺.

Hrdinka z lodi Costa Concor-
dia - v médiích se již mnoho napsalo
a sdělilo o nešJastné zkáze výletní lo-

di Costa Concordia. Jen připomínám,
že toto obří plavidlo s 4 200 cestujícími
na palubě se potopilo 13. ledna 2012
poté, co narazilo na útesy u italského
ostrova Giglio. Potápěči dosud našli
17 obětí lodního neštěstí, dalších 15 li-
dí se stále pohřešuje. Celý svět složil
poslední poklonu mladé servírce, kte-
rá pracovala na lodi. Peruánka Erika
Molinaová dala při evakuaci výletního
plavidla svoji záchrannou vestu jedno-
mu starému pasažérovi, sama se ale
na záchranný člun již nedostala. Obě-
tovala svůj mladý život pro záchranu
svého bližního! Jaký to ostrý kontrast
oproti chování kapitána lodi Francesca
Schettina, který log předčasně opustil
a nepočkal podle námořního zákona,
až log opustí poslední cestující.

Tip na nákup - Nedávno mi jeden
známý kněz, dlouholetý kamarád, řekl:
„Byl jsem v Praze v bazaru prohlížet star-
ší hudební nahrávky a CD.“ Se zájmem
jsem se ho zeptal: „Co jsi hezkého všech-
no nakoupil?“ Čekal jsem výčet hudeb-
ních skladeb, ale místo toho se mi dosta-
lo jen stručné až sarkastické odpovědi:
„Koupil jsem jen pohádku O dvanácti
měsíčcích, to je tak ještě dobré pro tu-
to dobu!“ Neubránil jsem smíchu ☺.

Postřehy Pavla Seidla A jak komunikujete s úřadem vy?

Excelence středních škol

jistě si těžko představíme oslavu Vá-
noc, Silvestra i Nového roku bez příprav
k hodování, bez vaření, pečení, smaže-
ní, mixování a následného PŘEJÍDÁ-
NÍ. A ještě obtížněji si představíme, jak
se nabytých kilogramů tělesné váhy -
- hmotnosti - zbavíme…

Že ne? A že dobrá rada v tomto pří-
padě je nad zlato?

Nu, plesovou sezonu můžeme vy-
řešit ve spolupráci s půjčovnou spole-

čenských šatů - ostatně ty loňské šaty
jsou stejně okoukané - a do léta to mů-
žeme zkusit s hubnutím.

Teg jde o to, aby bylo snesitelné
a hlavně s dobrým výsledkem, tedy by-
lo efektivní.

Únorové číslo Chlumeckých listů
vám nabízí několik způsobů, jak se ne-
možné zátěže zbavit.

Nejprve poučení doslova od dieto-
loga:

Máte pár kilogramů navíc a snaží-
te se jich zbavit? Nebojte se, nebude-
te muset hladovět ani podstupovat vy-
čerpávající cvičení. (Tímto způsobem
můžete sice kilogramy rychle odbourat,
ale dlouhodobého snížení váhy nedo-
cílíte). Zhubnutí lze kupodivu nejsná-
ze dosáhnout drobnými, sotva znatel-
nými změnami ve způsobu stravování
a životním stylu. Tyto rady vám pomo-
hou zbavit se nadbytečných kilo jed-
nou provždy. 

PAMATUJTE: I MALÉ ZMĚNY
V TOM, CO JÍTE A JAK SE STRA-

Milé čtenářky a možná i čtenáři…
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Milé čtenářky, vážení čtenáři,
dnes bych se spolu s vámi rád pokusil zorientovat v ne-

přeberné nabídce životního a úrazového pojištění. Jak vůbec
vybrat tu správnou pojistku, když nabídka pojišJoven je tak
široká, každá pojistka jiná a kdekdo vás oslovuje s tou „nej-
výhodnější“ nabídkou?

Má první a nejdůležitější rada. Nejvýhodnější je pro vás
nabídka, jež vám profesionál „ušije na míru“, podle vašich po-
třeb a přání. A co si vlastně máte přát? Co umí současné po-
jistky? Téměř vše, nač si vzpomenete, jen musíte sami vě-
dět, co vlastně od pojistky očekáváte.

Chcete pojistku, kde kromě výhodného úrazového po-
jištění též spoříte na důchod? Nebo naopak chcete pouze
úrazově pojistit, protože investujete peníze jiným způsobem?
Jak je to vlastně s investicemi do pojistek, kam jdou vaše pe-
níze? Chcete zajistit, aby vaše dítě mělo peníze na studium,
aJ už se s vámi stane cokoliv? Chcete pobírat rentu v pří-
padě vážného úrazu nebo i v případě nemoci? Je pro vás
důležitější denní odškodné i v případě méně závažného
úrazu nebo preferujete zajištění pro případ opravdu vel-
kého „průšvihu“, kdy budete potřebovat peníze na úpravu,
případně výměnu bytu a na bolestném vám příliš nezále-
ží? Chcete se pojistit sami nebo s rodinou? Víte, že v pří-
padě pojištění více lidí najednou je pojistka podstatně vý-
hodnější?

Položil jsem v tuto chvíli dost otázek, na které by bylo
dobře odpovědět, dříve než pojistku uzavřete. Na tyto otáz-
ky vám neodpoví ve frontě na poště ani se jimi nezabýval

nikdo, kdo vám poslal korespondenční nabídku. O vysvětle-
ní pojistných podmínek a toho, co vlastně máte od pojistky
čekat, nemůže být v tomto případě řeč vůbec. Tyto nabídky
někdo „namydlil jako BaJa cvičky“ dle jakéhosi průměrné-
ho občana a hromadně je nabízí. Nikdo z vás ale v tomto
směru není průměrný! Každý z vás si zaslouží individuální
přístup. Jen musíte vědět, co chcete, a nezavírat oči před
možnými problémy v budoucnu. Řekněte člověku, kterému
důvěřujete, co byste si přáli a z čeho máte obavy. Ani se-
belepší profík vám neudělá dobré pojištění, když mu sice
důvěřujete, ale řeknete mu pouze: „Tak mi tam něco dejte,
aJ už to máme za sebou.“

Dnes jsem se krátce dotkl spoření na důchod, tak ještě
malý dovětek o penzijním připojištění a jeho reformě, jež
sice s pojištěním nesouvisí, ale dochází v něm k poměrně
velkým změnám. Předně, pokud uvažujete o změně svého
současného penzijního fondu, pospěšte si do konce února.
Uzavírat nové smlouvy s penzijními fondy za stávajících
podmínek bude možné do konce tohoto roku a změny,
které budou následovat, si nechte vysvětlit od někoho, komu
důvěřujete. V souvislosti s penzijní reformou se totiž jistě
vynoří spousta „odborníků“ s různými zaručenými recepty,
jak do důchodu zbohatnout. Tady je na místě obezřetnost.
Současné penzijní fondy nemohou vaše peníze „záporně
zhodnotit“, u nových to již bude možné. Nové penzijní fon-
dy umožní určitě zajímavější možnosti zhodnocení vašich
úspor než současné konzervativní, ale opatrnosti není nikdy
nazbyt.                                         Jindřich Šafránek Ú
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VUJETE, MOHOU VÝZNAMNĚ
OVLIVNIT VAŠI VÁHU.

Deset způsobů, jak zhubnout o pět
kilogramů:
1. Přestaňte vynechávat jídla. Problém

spočívá v tom, že to, co vynecháte
při jednom jídle, často doženete při
dalším. (Váš metabolismus si s tím
bez vás poradí).

2. Dvakrát týdně bugte vegetariány.
Dvěma bezmasými jídly ušetříte
mnoho kalorií.

3. Dodržujte pravidlo kus za kus. Mno-
zí považují nálepku označující níz-
kotučné potraviny za signál k mož-
nosti najíst se víc. Snězte proto
stejnou porci, ne větší.

4. Nesnižujte přehnaně příjem kalo-
rií. V zájmu zhubnutí musíte jíst
méně, ale nesmíte snížení příjmu
kalorií přehánět. Jinak tělo vycítí
hrozící hladovění, zpomalí meta-
bolismus a uchová si energii tak,
že bude fungovat s nižší spotře-

bou kalorií. Ten způsob hubnutí
zkomplikuje.

5. Pozor na „zobání“ (ujídat kousíč-
ky). Pokud se zobání nedokážete
vzdát, zkuste je nahradit pokrmy
nízkokalorickými - třeba kouskem
mrkve.

6. Protančete noc. Ve skutečnosti je
tanec výborným aerobním cviče-
ním, které spaluje kalorie.

7. Rozmyslete si, čím jídlo ochucuje-
te. Majonézu nahragte nízkotuč-
ným jogurtem, místo smetany pou-
žijte mléko.

8. Jezte pomalu. Rychlost může být
příčinou přejídání. Když oběd spo-
řádáte během deseti minut, nepo-
skytnete tělu dost času na to, aby
poznalo, že má dost. (Vysvětlení:
K tomu, aby žaludek oznámil moz-
ku, že už má dost, potřebuje asi
dvacet minut). Pokud jíte při veče-
ři pomaleji, sníte méně a denně tak
snadno vyřadíte 300 až 500 ka-
lorií, za týden tak zhubnete o čtvrt

až půl kilogramu a za tři až pět mě-
síců shodíte pět kilo.

9. Správně odhadněte velikost porcí.
Občas pomocí odměrky nebo ku-
chyňské váhy zjistíte množství při-
jatých kalorií. Často je energetická
hodnota označena na hotovém vý-
robku. Budete-li dodržovat příjem
2000 kalorií, zhubnete o pět kg za
šest měsíců.

10. Nejezte pozdě v noci. Hlavní překáž-
kou na cestě ke zhubnutí může být
dojídání se po večeři. Odepřete-li si
několik hrstí bramborových lupín-
ků nebo kousek sladkého, za šest
týdnů zhubnete o půl kilogramu.

Kterákoli z těchto deseti rad vám
může s hubnutím pomoci. Výsledky se
dostaví pomalu, ale budou vycházet ze
změn v chování, s nimiž můžete snad-
no žít. A to je právě tajemství úspěšné-
ho hubnutí - především změnit návyky,
které vedly k nadváze. (Zkouším to i já).

AV

Šestý sloupek pojishováka Inzerce
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
BŘEZEN 2012

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 19.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 433 140, 602 717 410

Klicperův dům - rezervace vstupenek
e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz

Klicperův dům

1. března Poupata
čtvrtek kino - drama ČR
19.00 hod. Film Poupata postihuje svět zoufalých sociál-

ních vztahů a charakterů, toužících se vyma-
nit z osudově daného prostředí a uskutečnit
svůj sen o normálním životě. Nevyhnutelná
krutost, s jakou se příběhy všech postav pro-
línají, připomíná v mnohém britská sociální
dramata devadesátých let, včetně černého hu-
moru, který jednotlivé situace jaksi bezostyš-
ně doprovází. 
Hrají: Vladimír Javorský, Malgorzata Pikus,
Marika Šoposká, Josef Hláska, Nguyen Thi
Minh, Nguyen Kim Son, Aneta Krenčíková, Ka-
teřina Jandáčková, Jiří Maryško

90 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
české znění od 12 let

3. března Charleyova teta
sobota Jevan Brandon Thomas
19.00 hod. Divadelní soubor Klicpera o.s.

Hrají: Petr Pokorný, Luboš Suchánek, Milan
Hanyš, Dagmar Dvořáčková, Radka Pokorná,
Lenka Müllerová, Alena Kvasničková, Martin
Mišík, Jaroslav Hlídek, Jaroslav Málek.
Vstupné: 90 Kč

6. března Vernisáž výstavy
úterý Magdaleny Stárkové - Timplové
18.00 hod. Malý sál, vstup zdarma

7. března Alvin a Chipmunkové
středa kino - rodinný/animovaný
18.00 hod. Tentokrát si naši známí vyrážejí užít prázd-

niny na luxusní výletní log, kterou svým do-
váděním během chvíle obrátí naruby. Chip-
munkové a Chipettky páchají na parníku,
který se dočasně stal jejich hracím hřištěm,
jednu lumpárnu za druhou a zpestřují tak
prázdniny nejen sobě, ale i všem ostatním
pasažérům. Veškerá legrace ale končí ve chví-
li, kdy ztroskotají na opuštěném ostrově, ze
kterého, jak se zdá, není úniku. 
V českém znění: Zbyšek Pantůček, Martin
Stránský, Jan Maxián, Tomáš Juřička, Ivo Hr-

báč, Zuzana Norrisová, Zuzana Ďurdinová,
Kateřina Lojdová.

87 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný

9. března Drahé tety a já
sobota Divadelní sezona 2011-2012
19.00 hod. Zdeněk Podskalský, Divadlo Metro Praha

Hrají: Zdena Herfortová, Jaroslava Obermaie-
rová, Kateřina Urbanová, Matěj Merunka, Ji-
ří Čapka/Ivan Vyskočil, Vojtěch Efler, Milada
Vaňkátová
Vstupné: 280 Kč
student/důchodce/držitel ZTP: 140 Kč

13. března Modrý tygr
10.00 hod. kino - filmové představení pro školy

Co se stane, když se ve městě objeví modrý tygr?
Středobodem všeho dění je trochu zapome-
nutá, ale stále kouzelná botanická zahrada,
ukrytá uprostřed hlučícího města. Dva kama-
rádi Johanka a Matyáš žijí bezstarostně mezi
tropickými rostlinami společně s mluvícím
papouškem a svými svéráznými rodiči v podá-
ní Báry Hrzánové a Jana Hartla. Když ambi-
ciozní starosta Rýp rozhodne zbourat zahradu,
aby na jejím místě mohl postavit úplně novou
čtvrJ, přímo na křižovatce se objeví tajemný
modrý tygr. Ten se s dětmi vydá na magickou
cestu záchrany jejich jedinečného světa.
Hrají: Linda Votrubová, Jakub Wunsch, Da-
niel Drewes, Lenka Vychodilová, Anna Polív-
ková, Stano Pitoňák

90 minut Vstupné: 50 Kč mládeži přístupný

14. března Mission: Impossible -
středa - Ghost Protocol
19.00 hod. Bez plánu. Bez podpory. Bez šance.

kino - akční/USA
Vybírají si mise, jejichž splnění je prakticky
nemožné. Špionážní agentura IMF má obrov-
ský problém. Právě když její eso, Ethan Hunt,
provádělo tajnou operaci v Moskvě, spáchal
kdosi úspěšný bombový útok na Kreml. Ruš-
tí představitelé jsou rozezleni na nejvyšší míru
a mluví dokonce o válečném aktu. A protože
se všechny nitky sbíhají právě u IMF, americ-
ký prezident dá pro jistotu od agentury ofi-
ciálně ruce pryč vyhlášením „Ghost Protoco-

lu“, čímž ji odřízne od zdrojů, zázemí, pod-
pory a z jejích členů udělá lidi na odstřel. 
Hrají: Tom Cruise, Paula Patton, Jeremy Ren-
ner, Simon Pegg, Tom Wilkinson, Ving Rha-
mes, Michael Nyquist

103 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný 
titulky od 15 let

17. března Vzpoura hraček
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Pan Prokouk přítel zvířátek/loutkový, Jak jed-

li vtipnou kaši/loutkový, Hugo a Bobo/kres-
lený, Jak Lískulka poznala vílu Lesanku, Jak
Lískulka zachránila Berušku, Krtek na poušti

68 minut Vstupné: 25 Kč

21. března Sherlock Holmes: Hra stínů 
středa kino - akční/USA
19.00 hod. Robert Downey ml. hraje roli nejslavnějšího

detektiva na světě, Sherlocka Holmese. Jude
Law se ve filmu vrací jako jeho úžasný kolega
Dr. Watson. Holmes býval nejchytřejším mu-
žem salónu… až dosud. Na scéně je ovšem
nový kriminalistický mozek - profesor Moriar-
ty, který se intelektuálně Holmesovi nejen vy-
rovná, ale jeho cit pro špatnost spolu s na-
prosto chybějícím pocitem svědomí mu vlastně
může pomoci slavného detektiva předstihnout.
Když najdou rakouského korunního prince
mrtvého, podle důkazů, jak je interpretuje in-
spektor Lestrade, to vypadá na sebevraždu.
Ale Holmes usuzuje, že se princ stal obětí
vraždy, která je navíc pouze kouskem větší
a daleko zlověstnější záhady, kterou zkon-
struoval profesor Moriarty.
Hrají: Eddie Marsan, Rachel McAdams, Noomi
Rapace, Stephen Fry

115 minut Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný
titulky

24. března Psí kamarádi
sobota kino - pásmo krátkých filmů pro děti
17.00 hod. Velryba Abrlev, Rézi a Brok zahradníci, Jó, ti

kluci mořeplavci, Jak Žofka pořádala svatbu,
Krtek a lízátko, Štaflík a Špagetka, Šachy, Di-
vadlo, Mistři tance.

69 minut Vstupné: 25 Kč

28. března Školní výlet
středa kino - komedie ČR
18.00 hod. … v jiné době prožili nejkrásnější léta

života, ve zcela jiné době zestárli…
Filmová projekce bude zahájena bese-
dou s hlavními představiteli filmu.
Parta spolužáků je pozvána na pobyt do lázní.
Přitom však zažívá mnoho peripetií, vtipných

situací, ale i osobních dramat. Souběžně s tím
můžeme sledovat příběh mladého zlodějíčka,
který nastoupí do luxusního lázeňského hote-
lu jako kuchař a prožije tam první velkou lás-
ku, když se zamiluje do krásné pokojské.
Hrají: Libuše Švormová, Sandra Nováková, Jan
Bendig, Stanislav Zindulka, Jana Švandová, To-
máš Magnusek, Ladislav Trojan, Miriam Kan-
torková, Bořivoj Navrátil, Petr Kostka, Agáta
Hanychová, Kamila Moučková, Jiřina Jirásko-
vá, David Novotný

120 minut  - délka filmu společně s besedou s herci
Vstupné: 70/50 Kč mládeži přístupný

29. března Tajemství literární tvorby
čtvrtek malý sál
18.00 hod. Vstupné: 30 Kč

31. března S krtkem do pohádky II.
sobota Krtek a raketa, Krtek a vejce, Jak ulovit tygra,
17.00 hod. Krtek a tranzistor, Broučci - Jak Skok a Kuk

spadli, Co bouchlo, Člověk neandrtálský.
60 minut Vstupné: 25 Kč

Hudební klub Říhův dům

2. března Natřije
pátek 21.00 hod.

9. března Olddies party, DJ Pedro
pátek 21.00 hod.

17. března Tixtide a další
sobota 21.00 hod.

24. března Dance party, DJ Semi
sobota 21.00 hod.

31. března Řemen
sobota 21.00 hod.

TJ Sokol sokolovna

8. března TRAVESTI skupina HANKY PANKY
v pořadu „TECHTLE MECHTLE“

sobota 20.00 hod.

16. března Morčata na útěku
pátek 20.00 hod.
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Krátkodobé
uzavření
knihovny

Městská knihovna v Chlumci nad
Cidlinou bude v době od 5. března
2012 do 26. března 2012 z důvo-
du revize knihovního fondu uzavřena.

Poslední možnost půjčit si knihy
je v pátek 2. března.

Pro veřejnost bude opět otev-
řena v úterý 27. března 2012.

Pozvánka na vernisáž výstavy Magdaleny Stárkové-Timplové
Výtvarné umění ji obklopovalo již od dětství díky tatínkovi - malíři a sběrateli starožitností. 

Jemu vděčí za to, že vystudovala umělecko-průmyslovou školu, obor grafická úprava tiskovin, 
pod vedením profesora Otakara Karlase. 

Po ukončení studia se věnovala užité grafice, malbě, keramice, ilustraci a malbě na sklo..., 
ale nejdůležitější a stěžejní se pro ni stala malba, bez které by si život nedovedla představit.

Své obrazy vystavuje v galeriích v Čechách a již sedm let hlavně kočičí obrazy také v Japonsku.
Se svými třemi dětmi žije v Týnci nad Sázavou, kde je rovněž kastelánkou na zdejším hradě.

Klicperův dům
uvádí v rámci 5. divadelní sezony 2011-2012

Drahé tety a já
Zdeněk Podskalský, Divadlo Metro

Roztomilé staré dámy, neteř na vdávání, pečlivě utajovaný ženich a přepade-
ní spořitelny. Kdo by k tak zapeklitému souběhu okolností nevolal polici?

Komedii s detektivní zápletkou mají diváci rádi už proto, 
že napětí je vyváženo patřičnou dávkou humoru a smíchu. 

Hrají: Zdena Herfortová, Jaroslava Obermaierová, Kateřina Urbanová, 
Matěj Merunka, Jiří Čapka/Ivan Vyskočil, Vojtěch Efler, Milada Vaňkátová

9. března 2012 - pátek od 19.00 hod.
Vstupné: 280 Kč, student/důchodce/držitel ZTP: 140 Kč

Předprodej: pokladna Klicperova domu každý čtvrtek v době od 15.00 - 19.00 hod.
Rezervace tel: 602 717 410, 495 433 140. Rezervace SMS: 602717410.

Rezervace e-mail: klicperuvdum@chlumecnc.cz.

Klicperův dům
uvádí

Tajemství
literární tvorby

Autorské čtení úryvků z nových
knih a beseda o umělecké litera-
tuře faktu s kulturním programem

v podání žáků 
ZUŠ Chlumec nad Cidlinou.

PhDr. Karel Richter,
předseda Klubu autorů 

literatury faktu

Roman Cílek, redaktor

Miroslav Kučera, 
pplk. kriminální služby ve

výslužbě

29. března 
čtvrtek od 18.00 hod.,

malý sál Klicperova domu

Vstupné: 30 Kč

Grácovy podmanivé abstrakce
Kolekci vybraných malířských prací Miroslava Pangráce mladší-

ho (1967), který tvoří pod značkou Grác, bylo možné zhlédnout od
17. ledna do 28. února 2012 ve výstavních prostorách Klicperova
domu v Chlumci nad Cidlinou.

Motivy svých abstraktních obrazů s podmanivou barevností nachá-
zí Pangrác ve vnitřním světě - v prožitku, myšlence, náladě, ale i v oka-
mžité surrealistické inspiraci, vznikající přímo při práci v ateliéru na
pražském Žižkově. Intuitivní organické objekty, linie a symboly poda-
né v kontrastech jasných barev a šerosvitů připadají nejednomu divá-
kovi podvědomé a blízké. 

Kolekce obrazů, která měla veřejnou premiéru v Lounech, bude k vi-
dění i po ukončení expozice v Chlumci nad Cidlinou, odkud se pře-
stěhuje do Králík v Orlických horách (2. 3. - 28. 4.), pak do Kostelce
nad Černými Lesy (1. 5. - 20. 5.) a na podzim do Botanické zahrady
v Praze - Tróji.

Inzerce

Inzerce
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Naše škola na základě podání grantu byla v lednu 2012
jako jedna ze 140 škol celé ČR zařazena do systémového
projektu MŠMT Rozvoj a metodická podpora pora-
denských služeb - Vzdělávání - Informace - Poraden-
ství III /RAMPS - VIP III/. Smlouva je uzavřena na obdo-
bí dvou let.

Díky finanční podpoře z evropských strukturálních fon-
dů, z Operačního programu Vzdělání pro konkurenceschop-
nost a za finančního přispění MŠMT se do výchovně vzdě-
lávacího procesu mohou přímo ve školách zapojit potřební
specialisté, školní psychologové nebo speciální pedagogové.
S jejich pomocí se daří překonávat rizika ve vzdělávání, se
kterými se ve škole setkáváme. Mezi ně nejčastěji patří škol-
ní neúspěšnost žáků, nedostatečné možnosti v péči o děti
se specifickými vzdělávacími potřebami, poruchami chová-
ní a učení, také se sociokulturní odlišností. 

Práce s těmito riziky zahrnuje preventivní přístup k pro-
blematice, který vyžaduje speciální odbornost pracovníků
školního poradenského pracoviště. Jejich včasné odhalová-
ní a cílená práce s nimi vedou k efektivnímu školnímu po-
radenství a ke zlepšení sociálního klimatu ve školním pro-
středí.

Cílem projektu je především podpora školních poraden-
ských služeb ve školách vytvořením podmínek pro služby
poskytované školou s důrazem na prevenci rizik a riziko-
vého chování, které ohrožuje zdárný průběh vzdělávání a vý-
chovu žáka a současně jeho zdravý vývoj.

Na naší základní škole působí v rámci projektu školní
psycholožka, Mgr. Petra Macková. Činnost školního psycho-
loga ve škole je samostatná poradenská činnost, která po-
skytuje komplexní služby žákům, jejich rodičům a peda-
gogům a vychází ze standardních činností vymezených ve
vyhlášce č. 72/2005 Sb., o poskytování poradenských slu-
žeb ve školách a školských poradenských zařízení. Školní
psycholog spolu s výchovnou poradkyní a školním metodi-
kem prevence tvoří školní poradenské pracoviště. 

Naše školní psycholožka nabízí rodičům především vý-
chovné a výukové poradenství, žákům pomoc a podporu při
řešení potíží s učením a chováním, pedagogům metodickou
podporu při práci s žáky se speciálními vzdělávacími potře-
bami a třídním kolektivům práci na posílení dobrých vzta-
hů mezi žáky, popřípadě práci se třídou při projevech ubli-
žování mezi žáky.

Mgr. J. Bernartová a Mgr. P. Macková Ú
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Jsme dobří
Škola chválí žáky, kteří se přihlásili do testování „Stonožka“ i pedagogy, kteří jí připravují. J. B.

Základní škola Chlumec n. C. 
a projekt RAMPS - VIP III
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Lyžařský kurz
V termínu od 9. 1. do 13. 1. 2012 proběhl lyžařský kurz

žáků sedmých ročníků v Penzionu Later v Jeseníkách. Kur-
zu se zúčastnilo celkem 47 dětí v doprovodu 3 učitelů a zdra-
votnice.

Počasí nám nebylo zpočátku příliš nakloněno, ale díky
umělému zasněžování na sjezdovce v Branné jsme byli s ly-

žováním spokojeni. Největším oceněním učitelů byl závěreč-
ný výkon všech lyžařských začátečníků, kteří sjížděli bezpeč-
ně a s nadšením místní svah. 

Výborné zázemí Penzionu Later navíc nabízí i bazén a tě-
locvičnu, a tak vyžití bylo opravdu dokonalé. Parta žáků ab-
solvovala i několik přednášek o lyžování a chování na ho-
rách. Když kurz končil, všichni jsme byli spokojení a rádi, že
se nikomu nic vážného nestalo.

Za učitele TV 
Mgr. Vladan Kárník
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Dne 16. a 17. 1. proběhl na chlumecké škole zápis do
prvních tříd. V letošním roce se dostavil k zápisu nebývale
velký počet dětí. Zapsáno bylo 102 dětí, u 17 z nich zvažu-
jí zákonní zástupci odklad školní docházky, jedno dítě při-
šlo k předběžnému zápisu. Pro příští školní rok došlo k ně-
kterým změnám. Rodiče, žádající pro své děti odklad, musí
doložit dvě doporučující posouzení z pedagogicko - psycho-
logické poradny a od obvodního lékaře. Dříve stačilo jen
jedno z nich. Další novinkou je bezplatné vzdělávání v po-
sledním ročníku MŠ, které se od letošního roku poskytuje
nejvýše 12 měsíců. Během zápisu byli zákonní zástupci dě-
tí na tyto novinky upozorněni. Také byla na viditelném mí-
stě vystavena pravidla, jak má vypadat zralý školák podle
PhDr. Lidmily Pekařové, primářky oddělení rehabilitace a dia-
gnostického centra léčebny v Luži - Košumberku. Čerpali
jsme z její velmi zajímavé knížky „Jak žít a nezbláznit se“.
Takže jak má vypadat zralý školák?

! Chce znát odpovědi na své otázky.
! Umí se ráno vypravit podle nacvičeného rituálu.
! Zvládá večerní zakončení dne.
! Šaty si ukládá na jedno místo, připravuje si je na ráno.
! Umí si připravit věci do aktovky podle obrázkového se-

znamu.
! Doma vydrží hodinu u stolečku malovat, kreslit nebo le-

pit a práci dokončí.
! V přítomnosti rodičů umí mluvit s dospělými, odpovídat

na otázky a podat ruku.
! Hraje si sám i s dětmi, nejen vedle nich, dodržuje orien-

tačně pravidla hry - umí počkat, až na něho dojde řada.
! Je zvladatelný v obchodě, umí s rodiči nakupovat a pra-

covat.
! Zná základní bezpečnostní pravidla a umí je dodržovat.

E. Gr.

Oblastní charita
Hradec Králové

děkuje

Základní škole Chlumec nad Cidlinou,
zejména

paní učitelce Mgr. Evě Řezáčové
a žákům - koledníkům,
za pomoc při realizaci

Tříkrálové sbírky 2012
Výtěžek bude použit:
$$ na provoz a vybavení 

Střediska rané péče Sluníčko
$$ na zajištění a provoz 

hospicové péče Charitní pečovatelské služby
$$ na zajištění poradenství 

pro lidi v nouzi a oběti domácího násilí
$$ na humanitární pomoc v ČR i v zahraničí

Ve městě Chlumec nad Cidlinou
přispěli dárci celkem 13 208,- Kč

Na rozpečetění pokladniček a počítání peněz dohlížel pověře-
ný pracovník městského úřadu. Vyúčtování sbírky a správné
využití prostředků kontroluje Magistrát hl. m. Prahy, který celo-
státní Tříkrálovou sbírku povolil.

�������
�	
���	�������

Zápis dětí do 1. třídy

Inzerce
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Ve čtvrtek 19. ledna se nejstarší dě-
ti z naší MŠ vypravily do Občanského
centra, kde pro ně byla připravena tra-
diční soutěž DDM „PRIMA PŘED-
ŠKOLÁK“.

Za účasti mateřských škol z Chlum-
ce n. C., Nového Bydžova a okolí se před-
stavily vždy dvě šikovné děti z každé
školky, aby předvedly, co umí.

Naše předškoláky reprezentovaly
Marička Volejníková a Michalka Jelín-
ková. Ve velké konkurenci si dokáza-
ly poradit při rozhovoru s moderátorkou
soutěže, správně splnily úkol, který si
samy vylosovaly a který prověřil jejich
znalosti, postřeh a zručnost, a uspěly
i ve volné disciplíně.

Marička bezchybně zazpívala píseň
„Pod naším okýnkem“ a poté ji i zahrá-
la na zobcovou flétničku. Michalka před-

nesla báseň o barvičkách a na stejné
téma zazpívala písničku.

Protože se jim vše opravdu podaři-
lo, máme nyní v naší MŠ „Prima před-
školáky“. Marička celou soutěž vyhrá-
la a Michalka získala diplom za svůj
bezchybný výkon, ke kterému jistě při-
spělo mohutné povzbuzování ostatních
předškoláků z MŠ U Zámku.

Gratulujeme a máme radost!

„USPOŘÁDÁME SI KARNEVAL!“,
rozhodli jsme se v naší MŠ a od té do-
by se všichni moc těšili.

Každý den jsme vymýšleli, jakým pře-
vlekem překvapíme kamarády, jak vy-
zdobíme školku a co si „uvaříme“ do-
brého za občerstvení.

Konečně nastal den „D“ a karneva-
lový týden mohl začít.

Den co den se ve školce něco měni-
lo: nejprve se objevily na oknech barev-
né řetězy a třásničky, další den přibyly

nejrůznější masky a škrabošky. Nezapo-
mněli jsme ani plnit karnevalové po-
hádkové úkoly: pomohli jsme princům
najít cestu v bludišti a dostat se k prin-
cezně, hledali jsme, které postavy z po-
hádek k sobě patří, řešili pohádkové
hádanky a sestavovali rozstříhané ob-
rázky karnevalových masek.

O největší překvapení pro děti se
však postarala paní učitelka Lucka,
která je každý den vítala ve třídě v ji-
ném přestrojení. Jednou jako víla Amál-

ka, pak princezna, kovboj a také čaro-
dějnice. 

Z dětí se každý den stávali princo-
vé a princezny, skřítci a víly, kovbojové
a čarodějnice s kouzelníky.

Při samotném karnevalu nebyla
o zábavu nouze: soutěže a diskotéka
s výborným ovocným občerstvením roz-
dováděly opravdu všechny.

Tak zase za rok - skvělou zábavu
a dobrou náladu s sebou!

koletiv MŠ U Zámku
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Hola, hola, škola volá!
Leden v naší školičce začal již tradiční Tříkrálovou sbír-

kou. Té však předcházely velké přípravy - o Třech králích
jsme si vyprávěli, takže děti věděly, kdo to byl Kašpar, Me-
lichar i Baltazar. Samy si vyrobily královské koruny a na
Tři krále si hrály. Na konci týdne nás navštívili Tři králové
ze ZŠ. Děti měly připravené drobné mince, aby mohly při-
spět do kasičky, se kterou Tři králové přišli. Společně si za-
zpívali písničku „My Tři králové jdeme k vám“ a pak už děti
s radostí házely své „drobásky“ do pokladničky. Od Tří krá-
lů na oplátku dostaly malou upomínku v podobě kalendá-
říku a omalovánek.

Začátek roku je pro všechny předškoláky ve znamení
velké události - zápisu do základní školy. Ten letošní se ko-
nal 16. a 17. ledna.

Samotnému zápisu předcházely velké přípravy. Děti si
přinesly své nové školní aktovky, batohy a další potřebné
věci. Povídali jsme si, co všechno do takové aktovky patří,
a také jsme si vyzkoušeli, co to vlastně ta škola je. I my jsme
„jako“ chodili do školy a měli hodiny matematiky, českého
jazyka, pracovního vyučování, zpěvu a samozřejmě tělocvi-
ku. Úkolem dětí bylo poznávat geometrické tvary, barvy, ur-

čovat počet, rytmizovat různá slova a poznat první písmen-
ka. Dalším velkým úkolem bylo naučit se smyčku. Dalo nám
to hodně práce, ale nakonec jsme to skoro všichni zvládli.

Vyvrcholením těchto příprav byla návštěva kamarádů
v prvních třídách ZŠ. Děti se seznámily s prostředím školy,
vyzkoušely si orientaci v budově, zjistily, kde jsou třídy, šatny,
jídelna, družina, ale také toalety. Paní učitelky byly moc hod-
né a předvedly nám, co všechno už se kamarádi ve škole za
1. pololetí naučili. Ale ani my jsme se nenechali zahanbit
a společně s „prvňáčky“ plnili úkoly, kreslili, hádali a počíta-
li. Spokojenost byla oboustranná a naši „předškoláčci“ si
odnesli odměny a viděli, že se školy nemusí vůbec bát.

Další lednovou akcí, které jsme se v hojném počtu zú-
častnili, byla již tradiční soutěž „Prima předškolák“, kterou
pořádá DDM v Chlumci nad Cidlinou. Soutěžících bylo le-
tos opravdu hodně - 16! Za naši Berušku byli vybráni Pet-
ruška Bambasová a Matýsek Strnad. Nejen díky fandění
kamarádů ze školky, ale i své šikovnosti byli úspěšní. Ma-
týsek jako „andělíček“ skončil na výborném 2. a Petruška
coby krásná mažoretka na 6. místě. Oběma moc gratuluje-
me! A všem dětem přejeme, aby pokračovaly v úspěšně za-
počatém roce.

Kolektiv MŠ Beruška

V MŠ U ZÁMKU MÁME 
PRIMA PŘEDŠKOLÁKA

MATEŘSKÁ ŠKOLA BERUŠKA
www.msberuska-chlumec.cz

KARNEVALOVÝ REJ
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V sále Domu dětí a mlá-
deže v Chlumci nad Cidlinou
se uskutečnil dne 19. ledna
9. ročník Prima předškoláka,
nepostupové soutěže pro dě-
ti z MŠ. Přihlášené děti če-
kaly tři disciplíny - rozhovor
s moderátorem, volná discip-
lína a jednoduchý soutěžní
úkol. Celou akci moderova-
la Lucie Panchartková. Poro-
ta, která letos rozhodovala
o umístění dětí, pracovala ve
složení - Bc. Jitka Koulová,
Bc. Lagka Strnadová, Jan Bal-
dík a Mgr. Viera Chrtková. Dě-
kujeme všem dětem, nejen soutěžícím, ale i divákům, za
krásnou atmosféru a podporu svých soutěžících kamarádů
a p. učitelkám za přípravu dětí na akci. 

HODNOCENÍ

Jméno MŠ Věk Umístění

U ZámkuMarika Volejníková 5,5 1. místoChlumec n. C.

U ZámkuMichaela Jelínková 6Chlumec n. C.

PalackéhoAnna Kožíšková 6Nový Bydžov

PalackéhoMichal Hruška 6 6. místoNový Bydžov

ŽížalkaAneta Hamrníková 6,5Žiželice

ŽížalkaDan Haviár 5,5Žiželice

SluníčkoKarolína Svatoňová 6Nový Bydžov

SluníčkoOndřej Svoboda 6Nový Bydžov

Michaela Libánská Nepolisy 6 4. místo

Ondřej Jelínek Nepolisy 6 5. místo

Beruška Petra Bambasová 6 6. místoChlumec n. C.

BeruškaMatěj Strnad 6,5 2. místoChlumec n. C.

Jakub Čihák Lovčice 5,5

Pavlína Petrovická Lovčice 6

Vojtěch Benisch Převýšov 6,5 3. místo

Matěj Ryba Převýšov 6

Mirka Khorelová
Ped. prac. DDM
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3. 3. II. kolo 25. ročníku Polabské ligy
sobota žactva v judu, které je zároveň

15. ročníkem Přátelských utkání
města Chlumec nad Cidlinou
Zahájení: v 10.30 hodin v tělocvičně 

ZŠ Chlumec nad Cidlinou 
(vchod je z parku)

Kategorie: rozdělení dle věku a váhy soutěží-
cího 

Příznivci tohoto sportu, přij|te fandit svým
dětem, kamarádům, spolužákům. 
Soutěž je přístupná veřejnosti. 

10. 3. Florbalová liga - 5. kolo
sobota Florbalová liga DDM - ZŠ Úprkova HK, ZŠ Tře-

bechovice, DDM Smiřice, DDM Chlumec n. C.
Místo: Smiřice

17. 3. Florbalová liga - 6. kolo
sobota Florbalová liga DDM - ZŠ Úprkova HK, ZŠ Tře-

bechovice, DDM Smiřice, DDM Chlumec n. C.
Místo: Třebechovice p. O.

23. 3. Kurz tvorby prstýnků z drátků
pátek a korálků

Účastníci kurzu si vyrobí tři druhy prstýnků. Vhod-
né pro děti od 3. třídy a další zájemce včetně do-
spělých. 
Čas a místo: 16.00 - 18.00 hod., klubovna DDM
Poplatek: 70 Kč
Vedoucí: Vlagka Jílovcová
S sebou: přezůvky a chuJ tvořit
Přihlásit se můžete přímo v DDM nebo te-
lefonicky do 21. 3. 2012.

25. 3. Hurvínek mezi osly
neděle Zájezd do Divadla S+H v Praze. Zájezdu se

mohou zúčastnit děti od 3 let v doprovodu ro-
dičů a děti od 1. třídy i bez doprovodu rodičů. 
Škola???!!! Brrrr!!! To je pro Hurvínka jen velká ztrá-
ta času!! Copak to k něčemu je??? Leda tak, že se
taJulda pravidelně rozčiluje nad jeho žákovskou
knížkou. Kéž by do ní už nikdy nemusel vkročit!!!
Toto přání se Hurvínkovi splní, když se setká s pra-
podivnou osůbkou s oslíma ušima jménem Hýká-
lek!!! Ten jej totiž pozve do Oslova, města, o němž

Hurvínek, a dokonce ani Mánička nikdy neslyše-
li, přesto, že je to prý učiněný ráj na zemi!!! A na-
víc se tam nemusí chodit do školy!!! A tak se Hur-
vínek, navzdory Mániččiným protestům, vydává po
boku Hýkálka do města Oslovo!! Jaké to tam je,
se spolu s Hurvínkem můžete přesvědčit i vy!
Sraz: v 11.30 hodin před DDM, 9. květ-

na 198, návrat kolem 17.00 hodin
Poplatek: 330 Kč (vstupenka + doprava au-

tobusem)
S sebou: Svačina a pití, kapesné (lze zakou-

pit CD, foto, loutky…), kartičku
zdrav. pojišJovny

Přihlášku s poplatkem odevzdejte nejpo-
zději do 16. 3. 2012 přímo v DDM v době
úředních hodin.

26. 3. Potáborové setkání dětí 
pondělí - zimní lyžařský tábor 2012

Čas a místo: 16.00 -17.00 hodin, počítačová
učebna DDM

Program: Děti a další účastníci budou moci
zhlédnout video a fotografie z tá-
bora.

S sebou: 20 Kč na DVD z tábora nebo flash
disk, přezůvky

Přihlášky na zájezdy, informace:
Pondělí, středa: 9.00 - 17.00 hodin

kancelář DDM - budova Občanského centra 
(přestávka 11.15 - 12.15 hod.)

OBČANSKÉ CENTRUM

Trocha humoru
Milenci jdou spolu do restaurace. On pročítá jídelní lís-

tek a říká: „Tak nevím, co si mám objednat nejdříve.“
„Sanitku“ zašeptá ona, „právě vešel můj manžel.“

Přijde muž z hospody a manželka chce vyzkoušet, jak
moc pil. Postaví před něj židli a ptá se: „Kolik je tady židlí?“

Manžel odpoví: „A ve které řadě?“

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC BŘEZEN 2012
ul. 9. května 198, & / fax: 495 485 357, www.ddmchlumec.net

PRIMA PŘEDŠKOLÁK 2012 
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Rybáři v Praze
Dne 27. 1. 2012 se mladí rybáři z chlumeckého kroužku

zúčastnili rybářské výstavy FOR FISHING v pražských Let-
ňanech. Již v prosinci jsme s dětmi během našich schůzek
malovali obrázky sladkovodních ryb, které jsme poté zasla-
li do soutěže o nejlepší namalovanou rybu. Obrázky byly vy-
hodnoceny během výstavy a odměněny hodnotnými cenami.
Poslat obrázky se rozhodně vyplatilo. Tomáš Vondra, z na-
šeho rybářského kroužku, namaloval krásného okouna a ten
mu přinesl ovoce v podobě první hlavní ceny. Na výstavišti

mu pořadatel výstavy pan Sedláček a zástupce sponzorské fir-
my SPRO pan Šiška předali překrásný naviják. Výlet byl však
přínosem pro všechny, nečekané setkání s nejznámějším ry-
bářem a dobrodruhem J. Vágnerem mělo velký úspěch. Na-
stalo velké focení a podepisování, aJ už na čepici, triko nebo
na papír. Při odchodu z výstaviště mladí rybáři ohodnotili vý-
let slovy: „Výstava byla super“. Někteří si odváželi nové rybář-
ské vybavení a někteří dobré vzpomínky na krásný výlet.

Ted už nám chybí jediné… a to, aby rozmrzly rybníky
a my se vydali na lov. 

Petrův zdar... 
vedoucí kroužku - Lukáš a František Langrovi

JUDISTÉ MĚSÍCE LEDNA 2012

Svoboda Vojtěch
3. místo

3. místo - II. kolo Polabské ligy - Velim

Vopálková Zuzana
2. místo

2. místo - II. kolo Polabské ligy - Velim

Švec Adam
1. místo               36 bodů

za 2. místo - Velká cena v Liberci

Početné hejno kormoránů velkých si v době letošních silných mrazů našlo své útočiště na Cidlině, přímo ve městě

Inzerce



SKAUTINGSKAUTING

SKAUTSKÝM
SVĚTEM

VÝROČÍ:
25. 2. 1919 se narodil MUDr. Jiří Klika -
- Bob, spoluzakladatel odbojové organizace

Zbojník (později přejmenované na Zpravodajskou brigádu),
člen pražského 5. vodního oddílu. Pochází z lékařského a zá-
roveň skautského rodu - dědečkem byl MUDr. Čeněk Klika,
pražský městský fyzik, přítel zakladatele českého skautingu
A. B. Svojsíka a první skautský starosta. Z jeho bohatého
skautského příbuzenstva jmenujme alespoň Jana Pulkráb-
ka - Žána, na jehož táboře vznikla první podsada! (Dřevě-
ná podsada pod stan je vynález českých skautů!) K jeho
93 letům (!) přejeme hodně zdraví a věříme, že se s ním se-
tkáme v křesle pro hosta na podzimním semináři „Skautské
osobnosti současnosti“ v Praze na Žižkově.

7. 3. 1850 se narodil prezident Tomáš Garrigue Ma-
saryk, protektor Junáka. Chlumečtí občané mu za jeho zá-
sluhy o vznik Československé republiky postavili bronzovou
sochu v nadživotní velikosti do parčíku u sokolovny. Socha
přežila německou okupaci schovaná v Olešnici. Po osvobo-
zení byla slavnostně umístěna na původní místo, aby po „úno-
ru 1948“ byla stržena a dána do slévárny na rozlití. Po udá-
ní, že je opět schovaná v Olešnici, byla odvezena údajně do
Prahy. Konec sochy je neznámý, doklady se nenašly žádné,
aktéři zemřeli - tuto smutnou skutečnost zjistila po roce
1990 komise Občanského fóra.

„Den přemýšlení 2008“. Každý rok 22. února slaví
skauti na celém světě „Thinking Day“ (v tento den se shod-
ně narodili Robert a Olave Baden-Powellovi). Dříve byl u nás
nazýván „Dnem sesterství“, pro naši dnešní generaci je „Dnem
přemýšlení“.

Tento skautský svátek vznikl na světové konferenci v USA
v roce 1926. Informace na www.worldthinkingday.org.

Svojsíkův oddíl - 14. března 1970 se uskutečnila usta-
vující schůze tohoto čestného oddílu Junáka - svazu skautů
a skautek ČR. Členství ve Svojsíkově oddílu je pro skauty
vyznamenáním, uděluje se za celoživotní významnou čin-
nost pro skauting. V současné době má na 400 členů. Prv-
ním chlumeckým skautem, který byl vyznamenán členstvím
ve Svojsíkově oddílu, byl vůdce střediska bratr Karel Felgr -
- Černý havran. 

UDÁLOSTI:
„Elixír“ - tradiční pracovní setkání vedoucích skaut-

ských oddílů proběhne 30. 3. - 1. 4. 2012 v Praze. Na pořa-
du je 13 programových bloků a podrobnosti najdete na adre-
se elixír.skauting.cz.

Drákulovina - 100 litrů krve! Skauti splnili svůj zá-
vazek již v prvém roce této tříleté akce. Do dnešního dne
odevzdali více jak 200 litrů krve zdarma. Pražští dospělí
skauti vyhlásili v roce 2010 humánně - charitativní akci
nazvanou Drákulovina, jejímž cílem bylo během tří let zís-
kat nejméně 100 litrů krve. Krev nebo krevní deriváty mů-
že darovat každý dospělý a poslat o tom zprávu se svým
jménem na e-mailovou adresu oldskaut@email.cz. Na in-
ternetových stránkách www.drakulovina.skauting.cz je se-
znam dárců a symbolicky se plní již třetí stolitrový odběro-
vý vak. 

SKAUTSKÁ KNIHOVNIČKA
„Skautské století“ s podtitulem „Dobrodruž-

ný příběh 100 let českého skautingu“ - auto-
ři R. Šantora - Bobo, V. Nosek - Windi, S. Ja-

nov - Nashville, V. Dostál - Václavka - všichni jsou aktivními
členy Junáka. Nádhernou publikaci na křídovém papíru for-
mátu A4 vydalo Tiskové a distribuční centrum Junáka ve spo-
lupráci s Mladou frontou a.s. Kniha patří do literatury faktu
a provede čtenáře sto lety skautingu v českých zemích od je-
ho počátků v roce 1911 až po léto 2011. Stovky fotografií, do-
bových deníkových záznamů, reportáží i portrétů významných
skautů. Více na www.skaut.cz. Chlumečtí zájemci o knihu
(se slevou) se mohou obrátit na tf. 606 901 679 (Köhler).

„Skautské hnutí ve světě“ - autorem je brněnský skaut-
ský historik Bruno Břečka. Informace na www.aaska.cz/kro-
nika, objednávky na kronika@aaska.cz. 

MOUDRA
„Pocit národní hrdosti a povinnosti - za války pro

skauty samozřejmost!“ MUDr. Jiří Klika - Bob

Tak definoval svoje důvody pro odbojovou činnost pro-
ti německé okupaci za 2. světové války jeden z velitelů Zboj-
nické brigády. Stejné důvody bychom asi slyšeli od stovek
a tisíců dalších skautů, kteří aktivně plnili svůj skautský slib
v dobách nejtěžších. Oni slibovali „Slibuji na svou čest, jak
dovedu nejlépe: milovat vlast svou republiku Českosloven-
skou a sloužit jí věrně v každé době….“!

Skautskou stezku připravil br. Vladimír Köhler - Mika
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Jaro klepe na dveře, ale zima nevzdala ještě nadvládu
nad přírodou. Pocítili jsme to zejména v prvé polovině úno-
ra, kdy ptáci i zvěř za vysokých mrazů těžce hledali potra-
vu. Tehdy se ukázalo, jak máme naši přírodu rádi - ptáci
i zvěř to nedokáží říci nahlas, ale jsou všem hodným lidem
vděčni za každé sousto v krmelci nebo na krmítku!

CO JE SKAUTING
Na stránkách „Skautské stezky“ se neustále setkáváme

s výrazy „skauting“, „skautský slib“, „skautské zákony“ a dal-
šími, jako jsou „skautská hymna“, „skautské principy“, „skaut-
ská večerka“, „heslo skautů“. Mnozí čtenáři (mezi nimi i býva-
lí nebo současní skautíci) a hlavně rodiče a příznivci skautů
mnohdy plně nechápou, o čem se píše. Pokusíme se o vy-
světlení…

SKAUTING
Stručně řečeno, skauting je výchovné hnutí mládeže

a životní styl dospělých. Je organizován v národních i nad-
národních organizacích, které mají pevný řád, svoje zákony
i historii. Úkolem skautingu je vychovávat mládež v pocti-
vé, správné a řádné občany, kteří si umí v každé situaci po-
radit - náš Junák je výchovná organizace a hry, romantika,
sport, kázeň jsou pouze prostředkem k výchově. V praxi
však záleží na vedoucích oddílů, jak použití těchto prostřed-
ků pro výchovu zvládnou - zeptejte se svých otců nebo ba-
biček, kdo jim dal správné základy do života. V minulosti
bylo asi mnoho dobrých skautských vedoucích, protože i v to-
talitních režimech jsme mnohdy po několika prvních slo-
vech poznali skauta - bylo nás mnoho, byli jsme slušně vy-
chovaní a byli jsme hrdí na to, co nám skauting dal. Snažili
jsme se chovat tak, aby každý poznal, že jsme byli vychová-
ni jako skauti.

Stmelujícím prvkem skautských organizací je lilie ve
znaku (i když různě upravená a doplněná), zákony, principy
a slib. 

Za zakladatele skautingu je pokládán anglický generál,
později za zásluhy o skauting povýšený britskou královnou
do šlechtického stavu - sir Robert Baden-Powell of Gilwell
(1857-1941). Počátek organizovaného skautingu se obec-
ně datuje od tábora anglických skautů na ostrově Brown-
sea v létě 1907 - letos už skauting existuje 105 let! 

Český skauting
Zakladatelem českého skautingu byl profesor Antonín

Benjamin Svojsík, který si vzal vzor z anglického i americ-
kého (E. T. Seton) skautingu a doplnil je sociálními prvky.
Počátek českého skautingu se datuje od tábora studentů

žižkovské reálky pod vedením A. B. Svojsíka v létě 1911 v le-
sích u Orlovské myslivny. 

Od samého začátku se Svojsíkovi skauti jmenovali „Ju-
náci“. Později vznikly v Čechách a Československu desítky
dalších skautských organizací - v lednu 1939 se většina čes-
kých a moravských skautů sloučila pod hrozbou německé
expanze do organizace JUNÁK.

I dnes je v České republice více jak deset skautských or-
ganizací, ale počty jejich členů se počítají pouze na stovky.
Jedině „Junák - svaz skautů a skautek ČR“ má 45 000 členů.
Středisko Černého havrana v Chlumci n. C. je členem Ju-
náka - svazu skautů a skautek ČR.

SKAUTSKÝ SLIB
Text skautského slibu nemají všechny skautské organi-

zace stejný, musí však dodržet určité zásady, které schvalu-
je světové ústředí. To se odrazilo zejména na předválečném
(i ještě po roce 1945) slibu členů Junáka, kdy se v prvém
bodě odrazil postoj Junáka k ohrožení naší vlasti hitlerov-
ským Německem. 

Prvý odstavec skautského slibu tehdy zněl „… milovat
vlast svou republiku Československou a sloužit ji věrně
v každé době, …“ 

Vůdci oddílů (minimálně 18-letí) po složení vůdcovské
zkoušky skládali další slib:
Slibuji na svou čest, jak dovedu nejlépe:
1. Milovat vlast svou republiku Československou a slou-

žit jí věrně v každé době.
2. Žít a vychovávat mládež v duchu skautského zákona.
3. Duší a tělem být hotov pomáhat bližnímu.

Aby splnily svůj slib věrnosti republice, utekly tisíce skau-
tů z okupovaného Československa a bojovaly snad na všech
frontách 2. světové války, tisíce skautů bojovaly proti ně-
meckým okupantům na domácí půdě a mnoho skautů za-
hynulo v koncentračních táborech - taková byla síla skaut-
ského slibu, pro dnešní konzumní společnost asi něco těžko
pochopitelného. 

Život šel dál, po roce 1950 a 1968 byl skauting u nás
opět zakázán a nakonec po roce 1990 se náš skautský slib
po tlaku mezinárodního skautského ústředí změnil na po-
slední znění:
Slibuji na svou čest, jak dovedu nejlépe:
— sloužit nejvyšší Pravdě a Lásce věrně v každé době
— plnit povinnosti vlastní a zachovávat zákony skautské
— duší i tělem být připraven pomáhat vlasti i bližnímu!
Dobrovolně lze připojit doložku „K tomu mi dopomáhej
Bůh.“

Vzhledem k tomu, že naši skauti po vzoru indiánů uctí-
vají oheň, koná se slavnostní slib nových skautů u slibové-
ho ohně s levou rukou položenou na Svojsíkovu knihu „Zá-
klady Junáctví“ a vlajku České republiky.

SKAUTSKOU STEZKOU

BŘEZEN
- „MĚSÍC VRAN“

Inzerce



CÍRKEVNÍ ZPRÁVYCÍRKEVNÍ ZPRÁVY

Všechno má
svůj čas

„Všechno má určenou chvíli a veškeré dění pod nebem
svůj čas: Je čas rození i čas umírání, čas sázet i čas trhat;
je čas zabíjet i čas léčit, čas bořit i čas budovat; je čas pla-
kat i čas smát se, čas truchlit i čas poskakovat; je čas ka-
meny rozhazovat i čas kameny sbírat, čas objímat i čas ob-
jímání zanechat; je čas hledat i čas ztrácet, čas opatrovat
i čas odhazovat; je čas roztrhávat i čas sešívat, čas mlčet
i čas mluvit; je čas milovat i čas nenávidět, čas boje i čas
pokoje.“ 

(kniha Kazatel 3, 1-8)

Pasáž z knihy Kazatel, která je ve Starém zákoně, nás
upozorňuje na běh života. Stále se opakující běh a sled
událostí, které se střídají a jednou pro nás označují sku-
tečnost pozitivní jednou negativní. Toto stálé a pravidelné
střídání událostí, etap a údobí, můžeme vidět nejen v ko-
loběhu ročních období, nebo v pravidelném střídání svát-
ků v církevním kalendáři, ale pravidelné střídání životních
etap, jakoby v kruhu, pozoruje ve svém životě asi každý
z nás. Právě církevní kalendář byl tak sestaven, abychom si
tuto pravidelnost uvědomili, neboJ se zde střídají období
postu a svátky radosti. VždyJ ještě máme v paměti vánoční
svátky, svátky radosti z narození Ježíše Krista, a již 22. úno-
ra začíná v tomto roce období postu tzv. Popeleční středou,
kdy se začneme připravovat na největší křesJanské svátky,
Velikonoce, kdy si naopak připomínáme Ježíšovo ukřižová-
ní, smrt a následně vzkříšení z mrtvých. Tedy tyto dva nej-
větší svátky, Vánoce a Velikonoce tvoří jakýsi kruh: naro-
zení - nový život, smrt a vzkříšení - opět nový život. Vše se
tedy pohybuje v pravidelnosti dle předem daného řádu, ten-
to můžeme vidět v uvedeném textu z knihy Kazatel, v opa-
kujících se svátcích různých kultur a náboženství, v život-
ních etapách Ježíše Krista, i koloběhu přírody. Jak víme, řád
není nahodilost nebo chaos, ale naplánovaná skutečnost
inteligencí, která tento řád převyšuje. Uvědomění si, že vše
má svůj řád a pravidelné opakování, může být pro nás útě-
chou i vzpruhou, že věci, které se dějí, mají svůj smysl, směr
i cíl. Zároveň střídání pozitivního a negativního nám dává
naději, že pokud prožíváme ve svém životě období, které je
pro nás nepozitivní, přijde po tomto čase opět něco pozi-
tivního a dobrého. 

Nadějí našeho života je, že všechno má svou určenou
chvíli a veškeré dění pod nebem svůj určený čas. Veškeré
dění je pak dle předem daného řádu nejvyššího zákonodár-
ce a stavitele, kdy po něčem těžkém nebo nedobrém přijde
opět to dobré a pozitivní. Pro pokojný život člověka je dob-
ré a myslím i důležité, aby tento řád poznával a naučil se být
s ním v souladu. 

Rostislav Kotrč

Besedy o církvi,
církvích 

a náboženství
Ježíš Kristus kdysi řekl: „Poznáte pravdu a pravda vás

osvobodí.“ Poznání a pravda je pro každého člověka osvo-
bozující a povznášející. Zároveň každé poznání a vzájem-
né poznávání různých kultur, národností a tradic přináší
s sebou překonání předsudků a vzájemné nevraživosti. Sna-
hou reformace i Církve československé husitské je přinést
lidem poznání pravdy a osvobodit je tak od omylů a chyb,
které se do křesJanské církve dostaly nánosem staletí. V tom-
to duchu poznávání budou v Husově sboru organizovány be-
sedy a přednášky nejen pro členy církve, ale i širokou veřej-
nost na téma historie církve a náboženství. Postupně se také
při besedách budou moci představit jednotliví zástupci růz-
ných církevních společenství a hnutí i jednotlivých nábožen-
ství, aby každý zájemce o církevní dějiny i dění mohl poznat
různé směry nezaujatě a nezprostředkovaně.

Úvodní beseda tohoto cyklu se bude konat dne 29. úno-
ra 2012 od 18.00 hod. v Husově sboru v Chlumci nad Cidli-
nou na téma: Vznik a základní rozdělení křesJanské církve.

Rostislav Kotrč

Charitní sběr
šatstva

Upozorňujeme všechny zájemce, že sběr obnošeného
šatstva se koná vždy v pondělí (kromě státních svát-
ků a školních prázdnin) od 16.00 hod. do 17.00 hod.
v garáži za budovou Římskokatolického děkanství
v Chlumci nad Cidlinou. Ke garáži je možné přijet za-
hradní cestou. Vrata zahrady budou otevřená. Přijímáme
veškeré šatstvo, které je vyprané či vyčištěné a uložené v ige-
litových pytlích.

Pavel Seidl Ú
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… kterým je prostřednictvím sociálních služeb posky-
tovat podporu, pomoc a péči zejména seniorům, ale také
lidem s lehkým mentálním postižením, kteří již nejsou schop-
ni sami ani s pomocí rodiny a dostupných sociálních či jiných
služeb zvládat ve svém domácím prostředí důstojný život.

Když se řekne „důstojný život“, každý z nás si může před-
stavit něco trochu odlišného. V Domově V Podzámčí o za-
chování lidské důstojnosti usilujeme např. dodržováním
soukromí klientů (při vstupu do pokoje zaklepeme na
dveře, při provádění hygieny u klienta zavíráme dveře a za-
braňujeme tomu, aby bylo přítomno více pracovníků, než je
nezbytně nutné), úctou a respektem (klientům vykáme,
dodržujeme pravidla slušného chování, vážíme si klientů ja-
ko jedinečných osobností) nebo také podporou, pomocí
a péčí v oblastech, které už klient nezvládá (oblékání, hy-
giena, úprava zevnějšku, estetická úprava stravy apod.). Mi-
mochodem, zkuste se někdy zamyslet nad tím, co pro vás zna-
mená důstojnost ☺ a co vám přijde naopak nedůstojné '.
Přes tuto úvahu se snadno dobereme k pravidlu: „Co ne-
chceš, aby ti jiní činili, nečiň ty jim“.

K důstojnému naplňování života patří také aktivity, díky
nimž může klientům utéci jinak dlouze se vlečící odpoled-

ne nebo dopoledne (sami jistě znáte, že pokud není co dě-
lat, čas jakoby ubíhal minimálně 2x pomaleji). A tak vám
dnes přinášíme fotografie z pracovní terapie a ze soutěžní-
ho klání v kuželkách. 

Od vydání minulého čísla proběhlo samozřejmě mno-
hem více akcí sportovních, kulturních, zábavných nebo tako-
vých, které slouží k procvičování paměti či udržení stávají-
cích schopností a dovedností klientů, ale to by nám muselo
být věnováno alespoň jedno celé číslo Chlumeckých listů ☺.
Pro tento měsíc je to tedy vše, přeji vám vše dobré.

Mgr. Soňa Chloupková 

Domov V Podzámčí - seznamte se, prosím
aneb seriál o tom, jaké služby a jak poskytujeme
4. díl - domov se zvláštním režimem v Palackého ulici

Objekt vznikl rekonstrukcí bývalé nemocnice na okraji
města a do provozu byl uveden v březnu 2002. Pokoje jsou
jednolůžkové a dvoulůžkové s WC a sprchovým koutem. 

Komu je služba určena?
Seniorům s různými typy demencí zejména od

60 let věku, kteří z důvodu ztráty soběstačnosti nejsou
schopni nebo nemají možnost žít ve svém domácím pro-
středí a to ani za podpory, pomoci a péče rodinných přísluš-
níků, jiných osob blízkých, či dalších sociálních služeb (terén-
ních a ambulantních), a jejichž potřeby může naše služba
pomoci naplňovat.

Vzhledem k demografickému vývoji je nutné počítat s tím,
že se počet seniorů bude neustále zvyšovat. V důsledku stár-
nutí populace dojde také ke zvýšení počtu absolutního
počtu lidí s demencí. A protože senioři trpící de-
mencí potřebují odlišnou podporu a pomoc, mají
trochu jiné potřeby a požadavky, vedle domovů pro
seniory existují právě domovy se zvláštním režimem,
jejichž smyslem je tyto potřeby a požadavky klien-
tů kvalitně zabezpečit. 

Zdroj: pravidlo - dostupné on line na: 
http://cs.wikipedia.org/wiki/Zlat%C3%A9_pravidlo

Domov V Podzámčí pokračuje
v naplňování svého poslání…

Zkoušíme enkaustiku (malířská technika)

… a bramborová razítka

Náboženská obec Církve èeskoslovenské husitské
zve na besedu

Vznik køes"anských církví
a historický vývoj,

kterou povede Mgr. Rostislav Kotrè

ve støedu 29. února 2012 od 18.00 hod. 
v Husovì sboru

v Chlumci nad Cidlinou, Klicperovo náměstí 75.
(kaple M. J. Husa 1. patro)

Vstupné dobrovolné!

Inzerce
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Sestava: Vojta Trojan, Jakub Tichý - Ondra Jansa, Radek
Mrhal, David Jiroutek - Matěj Šrejber, David Mlynář, David
Ouzký, Vítek Šimon

Starší přípravka
Celá starší přípravka, doplněná o talenty z ročníku 2003,

se zúčastnila turnaje RYBÁŘSTVÍ CUP 2012 ve Slavíčkově
hale, za podpory Rybářství Chlumec nad Cidlinou. Kluci by-
li rozděleni do dvou týmů - FK Chlumec nad Cidlinou a Tyg-
ři Chlumec nad Cidlinou. Nejlepším brankařem turnaje byl
vyhlášen Václav Dvořák.

FK Chlumec - Tygři Chlumec 1:0, FK Chlumec - Skřivany 7:0,
Tygři Chlumec - Holice 0:2, FK Chlumec - RMSK NB 0:0,
Tygři Chlumec - Třebeš 0:1, FK Chlumec - Holice 1:1, Tygři
Chlumec - RMSK NB 0:3, FK Chlumec - Třebeš 0:0, Tygři
Chlumec - Skřivany 3:0

o 5. místo Tygři Chlumec - Skřivany 4:2, o 3. místo FK Chlu-
mec - RMSK NB 1:1 (2:1p), finále Holice - Třebeš 0:0 (0:1p)

Mladší žáci
Naše spojené mužstvo regionální mužstvo, jehož základ

tvořili chlumečtí fotbalisté, porazilo Slavii Praha a skončilo
na turnaji ve Zruči n. S. na 2. místě, když navíc cenu nejlep-
šího brankaře obdržel Filip Firbacher.

FK CHLUMEC/RMSK - Slávia Praha 3:0 (Suchánek, Dole-
žal V., Žahourek), FK CHLUMEC/RMSK - Teplice 8:1 (Su-
chánek, Macháček, Žahourek 2, Doležal D., Novotný J. 2,
Doležal V.), FK CHLUMEC/RMSK - Most 0:2, FK CHLUMEC/
/RMSK - Ústí nad Labem 2:1(Mahr, Novotný J.), FK CHLU-
MEC/RMSK - Čáslav 9:1 (Kycelt 3, Doležal V. 3, Suchánek,
Doležal D., Novotný J.), FK CHLUMEC/RMSK - Bohemians
Praha 2:3 (Novotný J., Žahourek), FK CHLUMEC/RMSK - Vý-
běr OFS Kutná Hora 4:0 (Mahr 3, Doležal V.)

Sestava: Filip Firbacher - Vojta Kycelt, Adam Suchánek,
Vojta Doležal, Honza Mahr, David Doležal, Oliver Žahou-
rek, Adam Macháček, Honza Novotný, Marek Novotný 

Starší žáci
Další turnaj se uskutečnil ve Slavíčkově hale za účasti

devíti týmů starších žáků. Chlumečtí žáci nasadili do turna-
je dva rovnocenné týmy. Obě družstva si vedla se střídavými
úspěchy a bohužel do finálové skupiny nepostoupila. Ale

i přesto si kluci hodně váží výhry v základní skupině nad po-
zdějším vítězem celého turnaje, mužstvem Slovanu Lysá n. L.
Děkujeme všem hráčům za jejich výkony a rodičům za po-
vzbuzování.

Mladší dorost
Trenéři mladšího dorostu zorganizovali halový turnaj

ve Slavíčkově hale JIRY CUP za podpory pana Jiřího Ryby.
Dvě vítězství nad Jičíněvsí 3:0 a Jestřábí Lhotou 1:0 a dvě
remízy s Kosičkami 0:0 a RMSK NB B 2:2 posunuly domá-
cí mužstvo do semifinále, kde bohužel na penalty prohráli
s pozdějším vítězem týmem ze Skřivan. V boji o třetí místo
porazili opět na penalty RMSK NB B. Ve finále pak Skřiva-
ny přehrály Třebeš. Bohatá divácká návštěva byla pro kluky
velkým povzbuzením.

Garda
Další turnaj ve Slavíčkově hale proběhl 28. 1. 2012 za

podpory a organizace pana Zdeňka Mikšovského, domácí
tým vybojoval 2. místo, před Lovčicemi (1:1, 1:1), když pod-
lehl pouze čtvrtému Novému Městu (0:2, 0:1). Vítězem se
stala Čeperka (4:0, 0:0) a páté Kovansko (1:0, 3:0). Nejlepším
střelcem se stal Bohuslav Nebeský.

Muži
Ve Slavíčkově hale proběhl turnaj mužů BEZVANET

CUP 2012, za podpory firmy Bezvanet. Náš A tým zvítězil
a cenu pro nejlepšího střelce si navíc odnesl Jakub Jelínek.

FK Chlumec A - Lovčice 4:0 (Jelínek J. 2, Tomášek, Koliáš),
FK Chlumec B -Sokol Rosice 2:0 (Myška, Bastin), FC Bez-
locho - FK Chlumec A 0:4 (Jelínek J., Tomášek, Kučera J.),
Squadra azura - FK Chlumec B 0:0, SK Městec Králové -
- FK Chlumec A 1:2 (Jelínek J. 2), Rusín Team - FK Chlu-
mec B 2:1, FK Chlumec A - Roudnice 4:1 (Bráborec 2, Jelí-
nek, Kučera), FK Chlumec B - Kunčice 2:1 (Bastin, Myška), 

semifinále: FK Chlumec A - FK Chlumec B 3:1 (Pilař, Koliáš,
Kučera-Bastin)
o 3. místo: FK Chlumec B - Kunčice 3:4 (Bastin, Janda, Hav-
ránek)
finále: FK Chlumec A - Lovčice 2:0 (Bráborec, Kučera)

Sestavy našich týmů:
FK CHLUMEC A: 
P. Černohlávek - Beneš, Bráborec, Sedláček, R. Koliáš, J. Ku-
čera, Pilař, J. Jelínek, Drahorád, Tomášek Ú
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30. 1. 2012  Hradecký deník
str. 8 Hradecko / u nás doma
Tomáš Otradovský
Královéhradecký kraj

V Janských Lázních se v pátek usku-
tečnil 2. Galavečer Krajského fotbalo-
vého svazu, pozvání přijala řada hostů,
hráčů a funkcionářů.

Janské Lázně - Páteční večer patřil
v příjemném prostředí zdejší kolonády
již druhému ročníku Galavečeru Kraj-
ského fotbalového svazu. Plejáda hrá-
čů, funkcionářů i rozhodčích se sešla
ve vyzdobeném sále, kde je čekal boha-
tý kulturní program.

Ten odstartovali ukázkou trénin-
kové jednotky žáčci MFK Úpa, před-
stavila se taneční skupina a velký zá-
jem vzbudila exhibice mistrů světa ve
footbagu, při níž roztleskali sál Martin
Sládek a Tomáš Tuček z Hradce Krá-
lové. Celý večer byl profesionálně mo-
derován a v dobré náladě udržovala
přítomné dívčí rocková skupina K2.
Pozvání na akci nakonec nemohl vy-
hovět první muž českého fotbalu Miro-
slav Pelta, nahradil jej místopředseda
Jindřich Rajchl.

Ten se zapojil i do předávání oce-
nění, při němž jej doprovázel předseda

Královéhradeckého krajského fot-
balového svazu Václav Andrejs.

Zajímavostí anket byl fakt, že kaž-
dá měla minimálně dva vítěze. Napří-
klad fotbalovou obcí roku byly vyhláše-
ny Kunčice nad Labem a Vysoká nad
Labem. Hned trojice fotbalistů převza-
la dary za cenu Fair play.

Druhý Galavečer Královéhradec-
kého krajského fotbalového svazu se
vydařil a v příštím roce naváže ročník
třetí, který se uskuteční v Hořicích v Pod-
krkonoší.

Ceny převzali
1. Junior cena (výborná práce s kate-

gorií přípravek): FK Chlumec n. Ci-
dlinou, Jiskra Jaroměř a Sokol Jičí-
něves. 

2. Významná reprezentace KFS na
akcích mládeže: OFS Náchod U12,
Union Rokytnice v O. h., FKM Ja-
vorka. 

3. Bomber dorostu (nejlepší střelec KP
ml. a st. dorostu): SD: Šimon Der-
ner (FC Slavia Hradec Králové), MD:
Filip Rozhoň (SK Jičín).

4. Fotbalová obec roku (do 2000 oby-
vatel): SK Bystřian Kunčice, FK Vy-
soká nad Labem.

5. Fotbalový starosta roku: Miroslav

Uchytil (Chlumec nad Cidlinou),
Jiří Bartoš (Kostelec nad Orlicí), Pa-
vel Louda (Nový Bydžov).

6. Grassroots turnaje a projekty: Tur-
naj věnných měst přípravek Jaro-
měř a Fotbalová liga amatérů. 

7. Trenér dospělých: Miloš Dvořák
a Karel Havlíček.

8. Trenér mládeže: Jaroslav Panenka,
Martin Novotný, Martin Firbacher,
Miroslav Zemánek, Lubomír Ko-
pecký. 

9. Zvláštní ceny KFS: FC Slavia Hra-
dec Králové, FC Hradec Králové
U19. 

10. Rozhodčí KFS: Milan Šmolka a Mi-
loš Hofman.

11. Rozhodčí do 21 let: Ondřej Bačo,
František Bednář, Marek Čožík.

12. Cena Fair play: Jaroslav Krunčík
(Javornice), Vojtěch Tůma (Lov-
čice), Tomáš Kubelka (Bílá Tře-
mešná).

13. Jedenáctka roku podle Deníku:
M. Malý (Dobruška) - Divíš (Česká
Skalice), Strelec (Broumov), No-
vák (Převýšov) - Slezák (Převýšov),
Klouda (Lhota pod Libčany), Bre-
da (Převýšov), Loner (Lázně Bělo-
hrad) Kraus (Převýšov), Merganc
(Česká Skalice/Týniště nad Orli-
cí), Doležal (Kunčice).

14. Gól roku: Jakub Mikušík (Dobru-
ška). 

15. Cena Jana Modřického: Josef Chrás-
ka, Antonín Kalina, Vladislav Koš-
Jál, Václav Prachař.

Galavečer fotbalistů, 
nejlepší ocenil Rajchl

Probíhá zimní příprava všech týmů. Soustředění zatím
absolvovali dorostenci a muži. Zároveň pokračuje série tur-
najů pořádaných FK Chlumec nad Cidlinou ve Slavíčkově
hale, za podpory Města Chlumec nad Cidlinou, Královéhra-
deckého kraje a místních firem. Talentovaní hráči mládež-
nických týmů absolvují halové turnaje v rámci okresních
výběrů.

Na galavečeru kopané Královéhradeckého kraje v Jan-
ských Lázních 27. 1. 2012 byl na prvním místě oceněn sta-
rosta našeho města Ing. Miroslav Uchytil za obec podporují-
cí sport a celý chlumecký fotbal obdržel za přístup k mládeži
dvě bezpečné hliníkové branky. Martin Firbacher byl oceněn
jako trenér mládeže.

Mladší přípravka
Vynikajícího úspěchu dosáhli hráči mladší přípravky

FK Chlumec nad Cidlinou na halovém turnaji ročníku 2003
a mladší v Jičíně. V čele s nejlepším střelcem turnaje Matě-
jem Šrejberem jsme obsadili 2. místo a navázali tak na pro-
sincové výkony, kdy jsme domácí turnaj vyhráli.

FK Chlumec - FK Trutnov 4:2 (Šrejber 4), FK Chlumec -
- SK Jičín 1:0 (Šrejber), FK Chlumec - AFK Pečky 4:3 (Šrej-
ber 3, Jansa), FK Chlumec - Sokol Libáň 0:1

semifinále: FK Chlumec - Jiskra Hořice 2:1 (Šrejber 2) 
finále: FK Chlumec - FK Trutnov 1:1 (1:2p) (Šrejber)

Zprávy FK Chlumec n. C.
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Příprava nového hřbitova rychle po-
stoupila a v listopadu 1904 byl nejen
vysvěcen, ale uskutečnil se také první
pohřeb, jehož dokladem je dosud ma-
lý epitaf uprostřed dnešního hřbitova.

První pohřeb dne 21. listopadu 1904
jako prémii uspořádala městská správa
zdarma. Hřbitov se neobešel bez církev-
ního vysvěcení, které provedl katolický
děkan Karel Khun. Všichni zesnulí byli
ukládáni do země, v celém Rakousku-
-Uhersku ještě nebylo jediné kremato-
rium, ačkoliv mnozí čeští vlastenci usilo-
vali o pohřeb žehem, který se na západ
od hranic mocnářství již začal rozšiřo-
vat. Dokonce je mezi nimi jmenována
již Božena Němcová nebo Jan Neruda.
V Českých zemích vzniklo první české
krematorium až po vzniku samostatné
republiky. V Chlumci nad Cidlinou měst-
ská rada v roce 1911 přijala rezoluci
proti pohřbům žehem, ačkoliv se o zá-
měrech vystavit první krematoria zača-
lo teprve mluvit. Rok před tím stejná ra-
da navrhla, aby Město zřídilo na novém
hřbitově čestný hrob a přeneslo sem

ostatky zasloužilých občanů ze starého
hřbitova: Wenzela, Tomka, MUDr. Dlou-
hého. V roce 1912 bylo stanoveno, že
čestný hrob bude při vchodu na hřbi-
tov, kde ho dnes nacházíme. K přenosu
ostatků zasloužilých měšJanů do naše-
ho malého Slavína došlo v březnu 1920.
Svědčí o tom také zápis o vysvěcení to-
hoto hrobu od Karla Khuna. Byl to je-
den z jeho posledních zápisů, protože
sám náš svět již koncem roku opustil.
Vedle původně vyvolených, kterým byl
lidumil a zakladatel nemocnice, děkan
a lékař působící ve městě počátkem
druhé poloviny 19. století, byly do hrobu
přeneseny také ostatky starosty Kreuz-
manna, kterého můžeme spojovat se
založením chlumecké mateřské školy,
a oblíbeného učitele a aktivisty z konce
století Šafránka. 

Svědectvím o tom, že se na hřbito-
vě setkáváme s doteky historie nejen
podle jmen na náhrobních kamenech,
jsou i další řádky. Zatímco se katolická
církev ještě stále bránila spalování zem-
řelých jako pohanskému zvyku, krátce
po vzniku nové Československé repub-
liky byla vybudována první krematoria

a pohřeb žehem se začal rozšiřovat.
Zákon povolující tento způsob pohřbí-
vání byl přijat v roce 1919, první kre-
matorium bylo v Praze od roku 1921,
v Pardubicích 1923 a v Nymburku od
roku 1924. Doména katolické církve
byla narušena nejen Masarykovským
heslem: Náš program je Tábor. Také
u nás v Chlumci v lednu 1920 byla za-
ložena Církev československá, která po-
hřeb žehem připouštěla, ale navíc do-
konce se řada katolíků stala bezvěrci.
Jen o dva roky později bylo založeno
místní sdružení Volné myšlenky, jejímž
programem byla odluka státu od církve.
Předsedou české sekce tohoto evrop-
ského hnutí byl básník J.S. Machar. Za-
tímco v prvních letech století stačila na
spočítání počtu pohřbů žehem v celých
Čechách jedna ruka a nemusela ani mít
pět prstů, příznivce začal mít tento způ-
sob pohřbívání i v samotném Chlum-
ci. V roce 1923 místní sdružení Volné
myšlenky (volnomyšlenkáři) začalo usi-
lovat o zřízení samostatného hřbitov-
ního oddělení pro ukládání ostatků
občanů, kteří si zvolili tento způsob
pohřbívání. Nejprve usilovali o výstav-
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FK CHLUMEC B/Klamoš
J. Koliáš - Bastin, J. Volný, D. Jelínek, Janda, Havránek, Myška,
M. Kučera, Chára

Za FK Chlumec n. C. Mgr. Vladan Kárník

Omlouváme se všem autorům. Příspěvky byly redakčně
kráceny. 

Další informace, foto a nekrácené příspěvky
na http://www.chlumecky-fotbal.com.

Po podzimní části skončilo naše mužstvo na prvním
místě tabulky divize C. Vzhledem k tomuto dílčímu úspěchu
jsme se rozhodli udržet stávající kádr s co nejmenšími změ-
nami (hostování ukončili Jan Knobloch a David Franc, kte-
rý se vzhledem k pracovním povinnostem nemůže účastnit
tréninků, a na hostování přišli David Pacák a Jakub Petřík
FC Hradec Králové a Tomáš Havránek (FC Viktoria Žižkov)
a v jarní části soutěže se pokusit postoupit o postup do ČFL
(České fotbalové ligy). 

Rádi bychom touto formou poděkovali firmám JIRY spol.
s r.o., BUILDING PLAST, spol. s r.o. a obci Převýšov, bez je-
jichž finanční pomoci bychom se o tento úspěch v žádném
případě nemohli pokusit.

Zveme tímto všechny příznivce fotbalu ke sledování jar-
ních bojů a pro úplnost níže přikládáme jarní rozlosování.

SK Převýšov

Předběžné rozlosování jara 2012 
Divize C:

Zahájení 10. a 11. března 2012

16. kolo - NE 11. 3. 14.30 hod. Nový Bydžov - Převýšov

17. kolo - NE 18. 3. 10.15 hod. Převýšov - Polepy

18. kolo - NE 25. 3. 15.00 hod. Velim - Převýšov

19. kolo - NE 1. 4. 10.15 hod. Převýšov - Nová Paka

20. kolo - NE 8. 4. 16.30 hod. Pěnčín/Turnov - Převýšov

21. kolo - NE 15. 4. 10.15 hod. Převýšov - Mšeno

22. kolo - NE 22. 4. 10.15 hod. FC HK B - Převýšov

23. kolo - NE 29. 4. 17.00 hod. Dvůr Králové - Převýšov

24. kolo - NE 6. 5. 10.15 hod. Převýšov - Náchod

25. kolo - NE 13. 5. 17.00 hod. Kolín - Převýšov

26. kolo - NE 20. 5. 10.15 hod. Převýšov - Ústí n. O.

27. kolo - SO 26. 5. 10.15 hod. Trutnov - Převýšov

28. kolo - NE 3. 6. 10.15 hod. Převýšov - Admira Praha

29. kolo - SO 9. 6. 10.15 hod. Jablonec B - Převýšov

30. kolo - NE 17. 6. 10.15 hod. Převýšov - Pardubice B

V jarní části sehrajeme 7 utkání na domácím hřišti
a 8 utkání venku, z toho 2x v sobotu a 13x v neděli.

SK Převýšov

SK Převýšov bude bojovat o ČFL

Nová malá Škoda Citigo vyjíždí, že
se jedná o automobil netřeba zdůraz-
ňovat. 

Vzhledem k tomu, že se říká, že
všechno souvisí se vším, dovolil jsem
se porozhlédnout po historii Škodov-
ky a zjistit, jak to všechno začalo.

U nové Škodovky výrobci zároveň
oznamují návrat k malým motorům
a nabízí jeden motor ve dvou výkono-
vých variantách, 44 a 55 kW. Zdá se, že
to koncern se svými úsporami nepře-
hnal a zachoval poctivou mechanickou
stavbu s pomocným rámem přední ná-
pravy. Podle našich předpisů by si měl
říci při rychlosti 95 km/h o 4,9 litru ben-
zinu. Vůz je čtyřmístný s délkou 3,6 m.

Základní cena nového automobilu by se
měla pohybovat na 179 tis. korunách.

Nyní se porozhlédneme po historii
a budeme pátrat, jak to všechno začalo.

Z údajů z roku 1913, kdy se ještě na-
še země nacházela v područí Rakous-
ko-Uherska, jsme se nacházeli na 6. mís-
tě co do objemu průmyslové produkce.
Ekonomická úroveň byla teritoriálně
značně nevyrovnaná. České země stály
v popředí průmyslové revoluce. V Če-
chách vznikala spousta nových podni-
ků a továren. Plzeňské Škodovy závo-
dy byly největší továrnou a zároveň se
staly Rakousko-Uherskou zbrojovkou.

Příběh pánů Klementa a Laurina,
kteří se později stali zakladateli Ško-

dovky, se začíná odehrávat 5 let před
přelomem století. Václav Klement byl
boleslavský knihkupec a Václav Lau-
rin byl zámečníkem, rovněž v Bolesla-
vi. Padli si do oka a domluvili se, že
založí dílnu na výrobu a prodej jízd-
ních kol.

Od té doby, přes úspěšná tři dese-
tiletí, si zůstali věrně po boku. Nejprve
vyráběli kola, později motocykly a br-
zy i automobily se značkou L-K = Lau-
rin a Klement, které se prodávaly od
Londýna až po Moskvu. Na závodních
drahách porážely soupeře nejzvučněj-
ších značek i jmen.

Stejně si myslím, že ti naši předkové
byli jiní vlastenci a nesnažili se všech-
no prodat za účelem vlastního oboha-
cení „pod značkou po nás potopa“. 

J. Celler

HISTORIE ŠKODOVKY

Všecka krása, všecka sláva,
jest jen přece polní tráva

Dokončení z minulého čísla

První pohřeb na chlumecký hřbitov
se konal v listopadu 1904 a dosud
nás na toto datum upozorňuje nápis 

na náhrobním kameni

Do parčíku před nový hřbitov byl přemístěn náhrobní kámen osazený 
na zrušeném hřbitovu u hrobu francouzského generála Balthasara d´Esclevina

z časů Napoleonského tažení Evropou
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Ponechme si tedy svoje místa, která na
našem hřbitově navštěvujeme, pro své
vzpomínky na naše drahé nejbližší,
učitele a kamarády a připomeňme si
jen několik hrobů, které patří nejzná-
mějším chlumeckým osobnostem pře-
lomu 19. a 20. století. 

Při vstupu na hřbitov je po pravé
straně hrob pomologa Jana Říhy s epi-
tafem vytvořeným Frantou Úprkou. Na
levé straně je čestný hrob, malý chlu-
mecký Slavín, s ostatky významných
chlumeckých občanů přenesených sem
ze hřbitova u svaté Trojice. Při jižní
hřbitovní zdi je několik starých hro-
bek, které připomínají významná jmé-
na chlumeckého veřejného života ze-
jména na přelomu 19. a minulého sto-
letí. Zde svou monumentalitou vyniká
hrobka Zikmunda Kozelky, který je jed-

noznačně považován za iniciátora vý-
stavby „nové“ školy. Někdy si říkám,
zdali pak se svými sousedy ještě ně-
kdy podiskutuje nad spory, kterými se
celá stavba prolínala. Je zde pohřben
také bývalý panský stavitel, inženýr To-
máš Lehovec. Když ponechám disku-
ze kolen jeho vlivu na stavbu pamět-
nického mostu, kterou jsem již dříve
zmínil, mohu připomenout jeho někte-
ré návrhy územního uspořádání města

z počátku století, ale konec konců také
vlastní stavbu hřbitova. Nevím, zda by
se hlásil k názorům z přelomu století,
kdy inicioval vypískání T. G. Masaryka
z jeho chlumecké přednášky v Liver-
poolu. Našli bychom zde i další členy
městské rady a zastupitelstva z oněch
časů. Při této zdi blízko Lehovcova byl
také hrob MUDr. Jiřího Nedošinského,
otce herce Jiřího Nedošinského, které-
ho můžeme spojovat s počátky české-
ho filmu, a tchána slavné herečky An-
tonie Nedošinské. Oba jsou pohřbeni
na pražském hřbitově Na Malvazinkách.
Po chlumeckém hrobě zde zůstal jen
poslední zbytek náhrobního kamene
bez označení, když původní hrob sem
také byl přenesen od svaté Trojice. Upro-
střed hřbitova bychom našli hrob, kte-
rý můžeme spojovat s další významnou
postavou chlumecké historie celé první
poloviny minulého století, poslancem
a starostou Josefem Netolickým. Při již-
ní hřbitovní zdi se také můžeme poklo-
nit památce účastníka I. a II. odboje Ju-
lia Sokoláře, který byl zatčen v Mladé
Boleslavi a fašisty popraven. U pomníč-
ku připomínajícím otevření hřbitova
a první pohřeb je také pohřebiště vojá-
ků Rudé armády a pomník Rudoarměj-
ce, který sem byl přemístěn z prostran-
ství u sokolovny, když byl původně umí-
stěn u mostu. Procházkou po hřbitově
narazíme na minulost města téměř při
každé zastávce, ale u dvou hrobů bu-
deme mít naše historické městečko ja-
ko na dlani. Uprostřed hřbitova ve stí-
nu mohutného stromoví je hrob Karla
Khuna. Někteří spoluobčané si budou
připomínat jeho kněžské poslání, ale
všichni mu můžeme poděkovat za jeho
badatelské působení nad dějinami mě-
sta. Je obdivuhodné, jak při jeho vlast-
ních úkolech děkana na zdejší farnosti
mohl prostudovat tolik archiválií váza-
jících se k minulosti města. Dodnes se
část z jeho poznámek uchovala v okres-
ním archivu, sám je nakonec nemohl
zpracovat v ucelené dílo. Bránila mu
v tom jednak tehdejší vydavatelská pra-
xe, jednak nenadálé úmrtí v roce 1921.
Město mu má být za co vděčné, proto-
že desítky dalších badatelů již čerpalo
jen z jeho odkazu. Hrob Karla Khuna
vyhlásila po zásluze městská rada v ro-
ce 1934 za čestný. O knižní vydání je-
ho díla se zasloužil významný chlumec-
ký kulturní organizátor, učitel a ředitel

zdejších škol Leopold Novák. Jeho hrob
najdeme blízko vchodu na hřbitov po
pravé straně a vloni na podzim se sprá-
va města přičinila o obnovení nápisu
s jeho jménem. Je dostatečně výrazný,
abychom ho nepřehlédli. V hrobu je
uložena urna s jeho ostatky. Městská
rada na základě mnoha různých inicia-
tiv v roce 1932 přistoupila ke knižnímu
vydání Khunovy pozůstalosti, kterou
k tisku upravil, ale také doplnil právě
Leopold Novák pod názvem Dějiny
a kulturní obraz města Chlumce nad
Cidlinou. Vyšla v místní Klemensově
tiskárně. Dílo bylo příznivě přijato. Jeho
autorům můžeme ještě stále skládat
svoje poděkování, i když se současní-
kům může zdát jeho pojetí zastaralé.

Také chlumecký hřbitov bychom
mohli procházet déle, abychom nara-

zili na další nová jména, která byla no-
sitelem dějin města. Naše procházka
může skončit i malým zamyšlením nad
jedním z nápisů, které shromáždil An-
tonín Šorma ve své sbírce a které jste
i vy jistě v několika obměnách našli
u vchodu do více různých hřbitovů: Co
jste dnes vy, byli jsme i my, co jsme dnes
my, budete i vy. Něco na tom bude. Mě-
li bychom pečovat o to, abychom bu-
doucím pokolením měli co odkázat.
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bu kolumbaria, ale na základě dopo-
ručení pražského ústředí spolku Kre-
matorium již o rok později změnili svůj
požadavek na výstavbu urnového há-
je. Spolek Krematorium vznikl v roce
1909, později byl nahrazen Spolkem
přátel žehu. Iniciativy se chopil také
Okrašlovací spolek a zdá se, že oba
spolky spolu trochu soutěžily, komu se
podaří záměr realizovat. Městská rada
a zastupitelstvo rozhodly o výstavbě
urnového háje v roce 1925, ale k reali-
zaci došlo až v roce 1930. Projekt zřej-
mě vypracoval významný pražský za-
hradní architekt Josef Kumpán, kterého
si Okrašlovací spolek pozval do Chlum-
ce ještě několikrát. Výstavbu řídil chlu-
mecký stavitel Macura. Při slavnostním
otevření zde zazpíval Hlahol z Nym-
burka, vystoupilo kvarteto lesních ro-
hů a nechybělo ani několik proslovů.
Ale nejméně ještě rok sem žádná urna
nebyla usazena, protože městská rada
se stále nedohodla na užívacím řádu
a také na ceníku. V roce 1933 přestá-
vala původní plocha hřbitova dostačo-
vat a došlo k jeho rozšíření. V roce 1937
byly na hřbitově zřízeny záchodky, a pro-
tože tato služba je také veskrze lidská,
je možno říci, že ve stejném stavu snad
dožily téměř konec tisíciletí. Není bez
zajímavosti, že části chlumecké veřej-
nosti se stále umístění hřbitova nezdá-
lo. Když se na počátku čtyřicátých let
opět začalo diskutovat o rozšíření hřbi-
tova, byla v městské radě v roce 1941
nastolena otázka, zda na současném
místě hřbitov dále nerozšiřovat a zří-
dit hřbitov nový. Navrženo bylo místo
nad bývalou radiátorkou (dnes Despa),
nebo při silnici do Lišic. Zůstalo ale při
konečném rozšíření stávajícího hřbito-
va a podobná otázka již nikdy nebyla
nastolena. 

Koncepce hřbitova se také zásad-
ně neměnila. Hřbitov byl střídavě lépe
nebo hůře udržován v závislosti na obec-
ní pokladně, správcích hřbitova (dříve
hrobnících) a pozornosti starostů s měst-
skou radou. Připomeňme si dnes jen
dvě jména starých hrobníků, kteří zde
působili nejdéle: před 2. světovou vál-
kou to byl pan Korbel a po ní pan Čer-
nohorský. Po jeho odchodu již tato funk-
ce nabývala jiný charakter. V sedmde-
sátých letech bylo pořízeno osvětlení
hřbitova a založen nový urnový háj, když
starý byl již zaplněn. V druhé polovině

minulého století již také katolická cír-
kev musela vzít na vědomí rostoucí
počty pohřbů žehem a katoličtí kněží
se začali těchto pohřbů účastnit. V osm-
desátých letech byla svépomocí převáž-
ně členů ČRS pořízena dlažba hlavního
hřbitovního chodníku, bývalá židovská
kaple byla upravena pro pohřební obřa-
dy. Následně byly prováděny další opra-
vy a úpravy, například rekonstrukce
osvětlení. V novém tisíciletí došlo té-
měř po sto letech na částečnou opravu
původního hrobníkova bytu (nyní správ-
ce hřbitova). Místní Ing. arch. Jan Zima
provedl v roce 2001 nové zaměření
hřbitova s následným návrhem rozpty-
lové loučky, která byla zpřístupněna
v dubnu 2009. Pohřby žehem dnes pře-
važují a podle statistických údajů před-
stavují již více než 80 % s krajovými od-
chylkami. Také u nás v Chlumci je již
více pohřbů žehem než do země. Za-
čínají se také rozšiřovat pohřby s roz-
ptylem a pohřby bez obřadu. Zda je to
proto, že to přijde levněji, nebo proto,
že pozůstalým chybí úcta k odcházejí-
cím, ponechme zatím bez odpovědi.
V dalším roce by měla být provedena
rekonstrukce hřbitovní dlažby a roz-
lučkové síně. Další rozsah úprav závisí,
stejně jako v minulosti, především na
možnostech rozpočtu, neboJ stálou po-
zornost o tato místa městské správě ne-
lze upřít.

Cizí návštěvníci hodnotí vesměs
příznivě úpravu našeho hřbitova. Při-
cházejí sem zpravidla jen ve dnech roz-
loučení se svými blízkými nebo kolem
Dušiček, které následují za chlumec-
kým posvícením. Hřbitovy se však také
stávají cílem turistických výletů, nebo
procházek. Připomeňme si, že pražský
Vyšehradský hřbitov s jeho Slavínem,
nebo stará část Olšanského hřbitova,
několik jihočeských hřbitůvků ve stylu
českého baroka, ale i jiné navštíví ročně
tisíce návštěvníků, kteří zde nemají své
blízké. Dosud je k tomu vedly zbytky
vlastenecké výchovy, že zde jsou ulože-
ny ostatky velikánů našich dějin, kterým
se je třeba poklonit. Věřme, že výchova
k Bruselu nám nedá zapomenout na
vlastní dějiny a na to, jak se naši před-
chůdci lopotili za naši samostatnost.
Dnes se mladí spíše okázale hlásí k ev-
ropanství, než vlastenectví. 

Také my Chlumečtí máme svého
největšího rodáka pohřbeného na sta-

rém Olšanském hřbitovu. O jeho hrob
převzal péči spolek Svatobor, který
v Praze na podporu českých vlastenec-
kých spisovatelů založil v roce 1862
sám František Palacký. Spolek pozdě-
ji postavil na Vyšehradském hřbitovu
hrobku Slavín. Pohřbívání v její kryp-
tě již bylo ukončeno, protože je až na
jedno místo naplněná. Na koho toto
místo bude čekat? Politiky tam nikdy
nebrali, protože, jak se ten svět hýbe,
občas by museli některé vystěhovat.
Takový František Křižík byl přece jen
pevným abonentem. Myslíte, že neměl
s naším městem nic společného? To se
mýlíte. První elektrické osvětlení doda-
la jeho firma. S ním ve Slavíně odpočívá
ještě dalších 55 významných osobnos-
tí, prvním byl v roce 1901 Julius Zeyer.
Původní krypta, která nebývá přístup-
ná, měla 44 míst. Vyšší počet pohřbe-
ných umožnilo to, že v druhé polovině
minulého století se sem začaly ukládat
též urny. Někteří z nich by se při změ-
nách poměrů také přikláněli na různé
strany, ale protože jejich hlavní záslu-
hy nebyly v politice, ale vědě a kultuře,
zůstali zde. Spolek Svatobor však ve-
dle Slavína převzal péči také nad řadou
samostatných hrobů našich slavných
na Vyšehradě, Olšanech, Malvazinkách
a snad i mimo Prahu. Na Vyšehradském
hřbitovu je uložen také chlumecký čest-
ný občan Vincenc Beneš, hrob Václava
Klementa Klicpery je na Olšanech. Jak
se Svatobor o něj stará, se můžete pře-
svědčit sami. Nachází se na II. hřbitově
5 oddělení a má číslo 123. Zřetelně vy-
čnívá z řady, protože okolní hroby již by-
ly odstraněny, nebo jsou nižší. Se spol-
kem Svatobor kdysi spolupracoval náš
Klicperův popularizátor, od počátku
šedesátých let v Praze usazený Václav
Horyna. Ten také inicioval opravu hro-
bového pomníku a byl dokonce u ne-
reálné snahy přemístit ho do Chlumce.
O dnešním stavu Klicperova hrobu se
můžete sami přesvědčit, až v Praze bu-
dete mít chvilku času. Svatobor by jis-
tě přivítal, kdyby s ním Město obnovilo
kontakt a případně poskytlo na údrž-
bu hrobu nějaké prostředky. Nastávají-
cí výročí dramatikova narození je k to-
mu dobrou příležitostí.

Dnešní předseda Svatoboru, profe-
sor Václav Liška při nedávném rozhla-
sovém vystoupení řekl, že svůj Slavín
má nejen každá obec, ale každý z nás.

Výstavná hrobka chlumeckého starosty
z přelomu 19. a 20. století Zikmunda
Kozelky (1857-1914). Foto z roku 2011

Hrob spoluautora prvního knižního
zpracování chlumeckých dějin Leopol-
da Nováka před opravou písma na

náhrobním kameni v roce 2011
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uprchlíkům z koncentračních táborů.
Podařilo se jim pomoci na útěku vět-
šímu počtu zajatců zejména z Polska.
Zajatci byli schováni např. na mléko-
srbské faře, v hájence „V Luhách“, v za-
hradnictví Roberta Macury a na dalších
místech. Za všechny polské zajatce po
skončení války Šafránkovi poděkoval
nadporučík polské armády Eugeniusz
Prusinowski. Ovšem činnost odbojářů
neunikla ani gestapu a to zasáhlo tvrdě
a účinně. Na podzim roku 1944 z 20 ve-
litelů jich 16 zatklo a 2 museli uprch-
nout a skrývat se. Mezi zatčenými byli
i dosavadní velitel odboje, strojvůdce
Miloslav Machačka a později i Solfronk.
Machačka ovšem nic neprozradil a Sol-
fronk nepatřil do jejich organizace. Na
podzim 1944 začali po dohodě s civil-
ním odbojem, který vedl Václav Volej-
ník, se sabotážemi na dráze v okolí
Chlumce. 

V polovině dubna se v Chlumci vy-
tvořilo hned několik Národních výbo-
rů - stolních společností, které se již
těšily na slávu i funkce2. Odbojáři usta-
novili 3. května u Václava Volejníka Re-
voluční národní výbor (dále jen RNV).
Ovšem vyjednávat s německou posád-
kou o kapitulaci začali až 5. května, ne-
boJ slíbené zbraně ani vzdušné posily
nepřišly. Převrat začal živelně 5. květ-
na ve 12.45. V tu dobu vyhlásil i Václav
Volejník převzetí moci RNV. Šafránek
nechal vybudovat zátarasy a barikády
a ty obsadil obránci. Přerušil tak pro-
voz pro Němce na důležité trase Hra-
dec Králové - Praha a rovněž nechal
přerušit i železniční spojení. Ovšem
k odzbrojení německé posádky o síle
300 mužů došlo až pozdě odpoledne,
kdy se konečně odbojáři mohli pořád-
ně ozbrojit. Němci po dobu vyjednává-
ní mířili na vyjednavače kulomety ze so-
kolovny i ze Záloženského domu. Část
jejich zbraní si místní ponechali, část
poslali do okolních vesnic a do Hradce
Králové.

Velitelské stanoviště umístil Šafrá-
nek u zahradníka Roberta Macury pod
nemocnicí (předtím zde býval úkryt od-
bojářů). Jeho nejbližšími spolupracov-
níky v této době byli důstojníci Hilse,
Rosinek a Vachta. Z civilistů pak Ře-
háček, Volejník a Pušman.

Jistě za povstání docházelo k mno-
ha problémům např. u kulometu, který
zabavili německé posádce, chyběl zá-
věr, takže nebyl střelbyschopný. Rovněž
podle původních plánů se měla k po-

vstání připojit i všechna okolní města,
což se až na Nový Bydžov nepodařilo
uskutečnit. Z Nového Bydžova pak při-
šla do Chlumce posila asi 30 dobrovol-
níků vedená kapitánem dělostřelectva
Štěpánkem.

Jen v krátkosti připomenu průběh
povstání na Chlumecku. 5. května do-
chází k povstání. 6. května se musí po-
vstalci vzdát a odevzdat zbraně. 7. květ-
na Němci ovládají celé město. 8. května
Němci se začínají stahovat. 9. květen
objevují se první ruské jednotky3. 

Po ukončení povstání byl Šafránek
terčem kritiky a to zejména od lidí, kte-
ří se bojů nezúčastnili. Např., že dovo-

lil, aby Němcům byly navráceny zbra-
ně, a zejména pak proto, že se podle
svědků jako byl např. V. Rališ se měl
v období povstání nervově zhroutit.
K těmto obviněním je nutno uvést, že
zbraně Němcům vydat zpátky musel
vzhledem k jejich absolutní vojenské
převaze. Ke svým údajným nervovým
zhroucením Šafránek uvedl, že byl tak
vyčerpán, že 5. května jednou a 6. květ-
na dvakrát omdlel, neboJ kvůli přípravě
povstání několik dní nespal a nejedl4.

Linhart Rösel uvedl ve své výpově-
di, že stál 8. května u Záloženského do-
mu sám se dvěma četníky a zde hlídal,
neboJ se zde ukrýval Wawrzik. Jádro
silně ozbrojených SS vyrazilo ven a da-
lo mu rozkaz: „Okamžitě vyklidit uli-
ce. Všechno obyvatelstvo, alespoň na
100 m na všechny strany zpět, zavřít
okna. Jinak střílíme. Nejbližší domy de-
molujeme“. Když všechno vyplnili, při-
šel k němu nadporučík, který mu dal
tento rozkaz a ptal se jej: „Kde jsou
všichni muži? Nečekají na nás v lese?“
Dle Rösla to byla komická situace, když
oni měli již jen několik pistolí a proti

nim stála přesila asi 1100 mužů. S vo-
jáky odjeli všichni němečtí civilisté i ne-
náviděný Wawrzik. 

Pracovníci vojenské rozvědky po-
zději zjistili, že ačkoliv Šafránek v ně-
kterých ohledech nadsazoval, např. je-
ho oddíly nezdržely německou kolonu
o 24 hodin, ale pouze o pět hodin, což
potvrzuje i dobový chlumecký tisk5. Rov-
něž rozsah sabotáží nebyl v takovém
množství, jak Šafránek uváděl, a již vů-
bec nebylo pravdivé, že polní maršál
Ferdinand Schörner vydal rozkaz, aby
byl Chlumec srovnán se zemí. Když se
ptali Šafránka, odkud získal tuto infor-
maci uvedl, že od jednoho chlumecké-

ho občana, jehož jméno si již nevyba-
vuje. Nicméně shledali, že se skutečně
zasloužil o odboj a má nesporné záslu-
hy. Jako mnoho jiných důstojníků vstou-
pil po válce do KSČ, a to 11. června
1945. V roce 1945 a 1946 byl členem
ONV Liberec a pokračoval ve vojenské
službě. Po únoru 1948 mu nastaly po-
tíže, neboJ, jak uvádí přednosta osob-
ního oddělení František Marek, zjistilo
se, že nemá v pořádku stranické dokla-
dy, a byl proto učiněn dotaz do Chlum-
ce, Josefova a Liberce. KSČ Chlumec
sdělila, že není členem strany, legitima-
ci, že by mu nevydali, poněvadž jeho
chování a smýšlení není komunistické
a navíc, že diskvalifikoval významného
člena strany6. Taktéž popisoval jeho
chování v Liberci informátor. A ačko-
liv má velké politické vzdělání, chybí
mu třídní uvědomění7. Od listopadu
1948 byl Šafránek ve stavu nemocných
a 23. srpna 1949 propuštěn z armády
ze zdravotních důvodů. Zemřel 23. říj-
na 1972. Z výše archivních materiálů
plyne, že odboj byl na Chlumecku roz-
tříštěný, jeho velitelé se často měnili aJ

Oldřich Šafránek se narodil 2. 7.
1894 v Modřanech v dobře situované
rodině stavitele, který svému synovi po-
skytl všestranné vzdělání, a kdyby ne-
vypukla 1. světová válka, převzal by pa-
trně firmu svému otce. Díky dobrému
vzdělání, zálibě v cestování i své život-
ní pouti uměl Šafránek chorvatsky,
francouzsky, německy a polsky. Jak
sám uvádí, procestoval balkánské ze-
mě, Turecko, Francii a Itálii. A rovněž
i k našemu pohraničí přilehlé oblasti
Německa a Rakouska. K Polsku měl
blízký vztah, neboJ se zde v období
1. světové války seznámil se svou bu-
doucí manželkou Marií, rozenou Witi-
gorskou. Měl i dobré vzdělání. Nejprve
v roce 1905 až 1912 studoval reálku
v Plzni. Poté pokračoval ve studiích
v letech 1912 až 1914 na vysoké ško-
le technické v Mnichově, ale vzhledem
k vyhlášení války ji nemohl dokončit.
Pro svůj rozhled, jazykovou vybavenost
a dobré vzdělání stoupal i v hodnostech.
Nejprve byl ještě v rakousko-uherské
armádě kadetem (Fähnrichem), poté
poručíkem. Po 1. světové válce bojoval
na Slovenku proti Magarům a za účast
v bojích byl povýšen na nadporučíka.
V roce 1937 byl jmenován majorem.
Po 2. světové válce se zpětnou platnos-
tí k 1. 5. 1943 byl povýšen na podplu-
kovníka a v roce 1948 na plukovníka.
Rovněž byl i několikrát za svůj život vy-
znamenán. Ještě za 1. světové války ob-
držel Karlův kříž pro trupu. Za boj pro-
ti Magarům byl vyznamenán v roce
1919 čs. válečným křížem 1918-1919
(v roce 1919) a za účast v odboji ob-
držel medaili „Za chrabrost“ (v roce
1945). V roce 1949 byl propuštěn z ar-
mády, údajně ze zdravotních důvodů.

Oldřich Šafránek se do Chlumce
nad Cidlinou dostal v roce 1938 jako
velitel náhradního oddílu 13. dělostře-
leckého pluku a pověřený mobilizační
orgán pro Chlumec nad Cidlinou. V té-
to funkci působil až do roku 1939. Po-
té se stal správcem automobilové ško-
ly v Novém Bydžově a letech 1941 až
1945 byl zaměstnán jako učitel na uč-
ňovské škole v Chlumci nad Cidlinou.
Po válce pokračoval v činné vojenské
službě.

Během války se stal velitel místní-
ho odboje, když byli předchozí vedou-
cí popraveni nebo zatčeni. Odboj na
Chlumecku byl aktivně činný na po-
čátku války v letech 1939 až 1940, po-
té až do podzimu 1944 nevykazoval
žádnou činnost, neboJ nacistům se po-
dařilo téměř všechny odbojáře zneškod-
nit. Dle vzpomínek O. Šafránka, když li-
kvidoval v březnu 1939 část 13. pluku
umístěného v Chlumci, bylo mu plk. Pán-
kem sděleno, že se s ním počítá jako
s velitelem Chlumecka. V tomtéž ro-
ce se seznámil s dalším důstojníkem,
pplk. Juliem Sokolářem, který pocházel
z Chlumce n. C. S ním se domluvil, že
on bude působit na Chlumecku a So-
kolář na Boleslavsku. V létě 1939 se je-
ho spolupracovníky stali legionáři Fr. Ha-
taš, Václav Šimon a trafikant Vít. Tra-
fikant Vít byl pro odbojáře obzvláště
důležitý, neboJ si právě u něj mohli ne-
pozorovaně vyměňovat zprávy. V roce
1940 měl již své spolupracovníky me-
zi četníky, učiteli, důstojníky, faráři, ale
i lesními dělníky. Bylo jich hodně, ale
žádný z nich podle Šafránka nezradil.
Díky Františku Richterovi získal spo-
jení i na železničáře. Dalšími jeho spo-
lupracovníky byl i strážmistr Řeháček
a za války popravený učitel Havlín. Ne-
příjemné pro odbojovou skupinu bylo
zatčení pplk. Pánka (popraven) a kpt. Ku-
báta (zatčen gestapem, po návratu z Te-
rezína zemřel), kteří uschovali zbra-
ně. Ovšem Obrana národa byla v roce
1940 téměř zlikvidována, a aby na se-
be neupozorňoval, začal Šafránek učit
na škole, kde již působili dva jeho ko-
legové K. Hilse - Horský a Vilém Rosi-
nek. Rosinek se pak stal jeho nejbliž-
ším spolupracovníkem po dobu války.
Linhart Rösel uvádí, že odboj na Chlu-
mecku začali organizovat nejprve uči-
tel Bohumil Tamele, předseda jednoty
legionářů a pobočky svazu čs. důstoj-
níků v záloze. Ten sice nevěřil nikomu,
kdo nebyl legionář, ovšem odbojoví pra-
covníci nedodržovali konspirační pra-
vidla a běžně mluvili o tom, že hledají
úkryt pro zbraně. Tato skupina byla br-
zy odhalena. Další skupina se vytvořila
okolo osvědčeného sokolského činov-
níka Antonína Šetlíka, ovšem i ta byla

během války zlikvidována. Zachovány
zůstaly v podstatě dvě odbojové skupi-
ny, civilní železničářská pod velením
Volejníka a vojenská, jejímž posledním
velitelem byl Oldřich Šafránek. O Rö-
slovi Šafránek hovoří jako o svém od-
daném spolupracovníkovi, který byl
členem jeho skupiny již od září 1939.
Odboj se podařilo obnovit až v roce
1944. V dubnu roku 1944 byli u Vy-
soké nad Labem vysazeni z Londýna
tři parašutisté. Jednalo se škpt. Josefa
Šanderu, poručíka Josefa Žižku a po-
ručíka Tomáše Býčka, kteří měli krycí
jména Velký Josef, Malý Josef a Tomáš.
Protože v té době zde existovala odbo-
jová skupina známá jako Obrana ná-
roda, které velel brigádní generál Fran-
tišek Bláha, sestávající z velitelství pro
severovýchodní Čechy v Josefově, ač-
koliv Bláha fakticky většinu své čin-
nosti řídil z Hradce Králové, a přibližně
20 štábů (jejich počet se během války
měnil). Z nichž každý měl vymezenou
svou oblast působnosti. Veliteli štábu
pro Nový Bydžov a Chlumec nad Cidli-
nou byli plk. Pánek, mjr. Frolík a mjr. Ša-
fránek1. Jednotliví velitelé spolupracova-
li s místními podzemními organizacemi,
pokud se v daném místě vyskytovaly.
Na základě domluvy Šandery (Velké-
ho Josefa) s Bláhou byla nejprve Lon-
dýnem (západním odbojem) uznána
tato odbojová organizace a jejím velite-
lem potvrzen generál Bláha s krycím
jménem Blažena. Moskvou (východním
odbojem) pak bylo později potvrzeno,
že rozkazy, které dostávají z Londýna,
jsou vydávány za souhlasu Moskvy. Jak
Šafránek uvádí, byl vyzván 17. 9. 1944
majorem dělostřelectva Jiřím Frolíkem,
aby se přidal se svou skupinou k orga-
nizaci parašutisty „Velký Josef“. Šafránek
převzal velení odboje na Chlumecku po
zatčení strojvůdce Miloslava Machačky,
který byl zatčen již 14. října 1944 ve
13.30 chlumeckým četnictvem, a to na
telefonický příkaz gestapa z Hradce
Králové. On sám pak dostal krycí jmé-
no „Bělohorský“ a jeho oblast krycí ná-
zev „Rybníky“. Zprávy se rozšiřovaly přes
trafikanta Víta, neboJ pohyb většího
počtu lidí u jeho prodejny nebyl ná-
padný. Takto mohli pomáhat zejména Ú
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nout svým vztekem tak jako poddaní
z Lovčic roku 1784, kteří nechtěli robo-
tovat a utloukli správce slibovické sýp-
ky Václava Valáška k smrti. Ale i zruše-
ní nevolnictví zajistilo Josefu II. velkou
popularitu mezi prostým lidem a do té
doby nepříliš časté jméno Josef se ma-
sivně rozšířilo. I po zrušení poddanství
tak museli tehdejší lidé dál zdarma pra-
covat na půdě svého pána. Navíc ale
ještě riskovali, že budou fyzicky potres-
táni. Panští úředníci si při vymáhání ro-
bot a dávek nepočínali nijak ohledupl-
ně a fyzické tresty byly běžnou praxí.
Tvrdě se trestaly i z dnešního pohledu
malicherné prohřešky. Samozřejmě zá-
leželo i na postavení provinilého člově-
ka např., když roku 1784 měšJan a mi-
str krejčovský František Krenčík porazil
na louce zvané Suchá louka dub, stači-
lo, když zaplatil náhradu5. Ovšem, když
obyčejní poddaní v roce 1790 na pan-
ském sbírali žaludy, byli potrestáni vý-
praskem holí6.

Robotu tak s konečnou platností
zrušil až v roce 1848 tehdy mladičký
osmnáctiletý císař František Josef I., kte-
rý později umožnil svým poddaným ta-
kovou míru svobody, jakou nikdy před-
tím a dlouho po něm neměli. Stačí jen
srovnat, jak zacházel jeho režim s poli-
tickými vězni. Naším nejslavnějším poli-
tickým vězněm 19. století je Karel Hav-
líček Borovský, kterého nechal „ukrutný“
císař odvézt do Brixenu. Karel Havlíček
Borovský přitom nebyl vůbec uvězněn,
ale byl zde v jakémsi vyhnanství. Ne-
mohl sice Brixen opustit, ale po měs-
tě samotném i blízkém okolí se mohl
volně pohybovat. O něčem takovém si
pozdější političtí vězni za nacistické
nebo komunistické éry mohli nechat
jenom zdát. 

Josef II. vydal roku 1781 i toleran-
ční patent, který vedle římsko katolické
církve povoloval i vyznání luteránské,
kalvínské a pravoslavné. Náboženskou
svobodu využil v roce 1783 i baráčník
Pavel Steklý ze vsi Lovčice, který se nej-
prve přihlásil k protestantům helvét-

ského vyznání. Ovšem brzy poté svou
dceru Kateřinu sám pokřtil, aniž použil
nějakou vodu s tím, že slovo boží je
nad prýštící vodu. Při výslechu ve far-
ním domě v Lužci n. C. se přihlásil k ná-
boženství „svatého Davida kajícího Iz-
raele“, neboJ již není protestantem. Jako
důvod svého počínání uvedl, že nechtěl,
aby jeho dcera byla pokřtěna dle kato-
lického způsobu7.

Běžné byly i spory se Židy. Např. ro-
ku 1783 Žid Joachim Cantor, nájemce
dvora Libněves a chlumecké vinopalny,
obvinil chlumeckého měšJana Josefa
Pavíkovského, že s jeho dcerou špatně
nakládal8. Téhož roku byli potrestáni
i tři chlumečtí katolíci, kteří se pobili
s Židy, jednodenním vězením. Chlumec-
ký magistrát ovšem uvedl, že napadení
si Židé zavinili sami, neboJ z oken ma-
jorátního domu se vysmívali modlitbám
a zpěvu křesJanů a rvačku tak sami vy-
provokovali. I někteří chlumečtí kněží
měli ovšem problémy s chováním. V ro-
ce 1900 hradecké biskupství nařídilo
děkanu Horáčkovi a kaplanu Soukupo-
vi, aby si nechali jídlo domů nosit a ne-
navštěvovali chlumecké hospody a to
pod trestem suspenze (trest, který za-
braňuje kněžím vykonávat bugto ně-
které nebo všechny jejich činnosti). Po
smrti děkana Horáčka byl Soukup zno-
vu biskupstvím vyzýván, aby hospody
nevyhledával, neboJ ho svádějí k řečem
i chování kněze nedůstojných a to pod
trestem přísných kanonických trestů9.

Malá migrace obyvatel vedla rovněž
k tomu, že byly i poměrně často uzaví-
rány sňatky mezi příbuznými např. me-
zi sestřenicí a bratrancem, o čemž svěd-
čí mnoho žádostí o udělení výjimky ke
sňatku s příbuzným tzv. dispensu. Na-
příklad v archivu chlumeckého děkan-
ství je dochována i žádost o uzavření
sňatku mezi strýcem a jeho vlastní ne-
teří, kdy i přes velký věkový rozdíl kněz
sňatek doporučil, neboJ budoucí ne-
věsta je padlou ženou (měla nemanžel-
ské dítě), žije na malé vesnici a pokud

se jim sňatek nepovolí, pravděpodob-
ně se již nikdy nevdá. Krutost doby,
která odsouvala svobodné matky na
okraj společnosti, se pak projevuje
v tom, že dotyčná byla ochotná uzavřít
sňatek s vlastním strýcem nejen přesto,
že byl mnohem starší a nepříliš movi-
tý, ale z předchozího manželství měl již
sedm dětí. 

I tehdy měli lidé v oblibě různá mi-
lostná dobrodružství, ačkoliv to bylo
církví přísně zakázáno. V roce 1817
se Václav Dohnal ze Slibovic č. p. 7 při
výslechu prováděném slibovickým rych-
tářem a kaplanem Janem Pařízkem při-
znal, že se dopustil cizoložství s manžel-
kou Jana Krejčího Magdalénou a s vdo-
vou Magdalénou Hovorkovou z obce
Lišice. Ovšem Krejčová i Hovorková to
popřely s tím, že osudnou noc jen hlí-
daly obilí uložené na půdě a Dohnala
ani neviděly10. 

Jako v každé době, i tehdy měl Chlu-
mec své rázovité postavy. Jednou z nich
byl chlumecký pohodný (ras) Jan Žižka,
který provozoval v roce 1793 léčebné
fušerství a prodával jako mnoho jiných
podvodníků před ním i po něm „zázrač-
né pilulky“. Za to mu byla dána výstra-
ha, že při dalším přistižení bude potres-
tán vězením11.

Žižka se ovšem příliš nepolepšil,
neboJ v roce 1794 si na něj stěžovali
z Barchova, že tamnímu myslivci ukra-
dl psa12. A ještě v tomtéž roce muselo
být tělo zemřelého chlumeckého kože-
luha Antonína Háska důkladně ohle-
dáno, neboJ panovalo podezření, že
umřel na zranění, která utržil ve rvač-
ce se Žižkou13.

Žižka se ovšem dostal i z tohoto ob-
vinění a ani poté své chování nezmě-
nil, neboJ již v roce 1796 odvezl bez
svolení z panské louky Hamhovky nad
Rakouským mlýnem (patrně myšlen
mlýn v Rakousích u Pamětníka) fůru
sena14. 

Dle archivních materiálů 
sepsal Jaroslav Tobiáš

Lidé v 18. století byli téměř bezpráv-
ní. Vrchnost je pojímala jako součást in-
ventáře a bez svolení pána mohli vlast-
ně jen umřít. Oženit se, odstěhovat, dát
děti na studia nebo do učení, to vše by-
lo možné jen se svolením vrchnosti a za
vše se muselo platit. Lidé navíc museli
na robotu - pracovat na panském a to
až tři dny v týdnu. K tomu přistupovaly
ještě různé platy a dávky. Samozřejmě,
že vrchnost většinou za to nic neplati-
la, naopak vyznávala heslo, že podda-
ného je nutné oholit jako vrbu, však on
jako ta vrba brzy doroste. Nejvíce ne-
náviděná pak byla robota při výlovech.
V chladném počasí nešlo jen o zdraví,
ale často doslova o život. Většina lidí
nejenže neuměla plavat, ale v chlad-
ném počasí museli pracovat téměř na-
zí a bosí. Převážně totiž měli jen jedny
šaty a jeden pár obuvi. Mnoho z nich
žádné boty nemělo a pokud ano, velmi
si je šetřili, neboJ měli jen jedny za ži-
vot. Aby boty dlouho vydržely, tehdejší
ševci podešve pobíjeli cvočky a na špič-
ku a patu boty umísJovali podkůvky
(odtud i různá pořekadla typu aJ vám
to klape nebo cvakej odtud). Takové-
to boty si ovšem mohli dovolit jen ma-
jetnější, lidé chudší se museli spokojit
s doma dlabanými dřeváky. I jídlo bylo
prosté, skládalo se převážně z chleba
a z piva. Pivo bylo oproti dnešním do-
bám silnější a hustší, bylo chápáno ja-

ko běžná součást jídelníčku a pily ho
i děti. K alkoholu v té době měli lidé
vůbec jiný vztah (I nejmenším dětem se
pak, aby spaly, dával chleba namočený
v kořalce, popř. odvar z makoviny), ne-
boJ často představoval jedinou radost
jejich života. Tehdejší poddaní měli
dokonce za povinnost odebrat ročně
z panského pivovaru určité množství
piva. Chlumecký pivovar pak v tehdej-
ší době uvařil ročně 2417 sudů piva. Pro
Kinské to v té době byl jejich druhý nej-
větší roční příjem. Naproti tomu počet
volných dní byl srovnatelný s dnešní do-
bou a to díky nedělím a různým církev-
ním svátkům. V tyto dny se ovšem pod
pokutou nesmělo pracovat. Mnoho lidí
se to ovšem snažilo obejít a na své pů-
dě pracovali o svátcích a nedělích as-
poň v noci. Volno si lidé i v této době
snažili užít. Někteří proto na bohosluž-
by vůbec nešli, jiní se z kostela vytráceli
pod různými záminkami a šli se poba-
vit, jak dokazují časté stížnosti farářů.
Např. lokalista z Mlékosrb žádal o po-
trestání poddaného Matěje Hladíka,
místního obyvatele, který na marián-
ský svátek 8. prosince 1794 při poled-
ních bohoslužbách poskytoval farníkům
útulek ve svém domě k hraní karbanu
a mnoho lidí tak od bohoslužeb odra-
dil1. Ovšem ani chování farářů nebylo
často takové, jaké mělo být. Např. žiže-
lický rychtář Daniel Růžička si stěžoval

u chlumeckého hejtmana na žiželické-
ho faráře, který jeho syna dal zmrskat
tak, až z něj krev tekla. Jeho druhému
synu takovou facku vrazil, až jej okrvavil,
a jeho samotného „přes hubu“ udeřil2.
Ani ono „dopadli jak sedláci u Chlum-
ce“ nelze chápat doslovně. Sedláci byli
sice poraženi a potrestáni, ale císařov-
na Marie Terezie již v roce 1775 po vl-
ně bouří chtěla nevolnictví zrušit, ale
její syn a spoluvladař, budoucí císař Jo-
sef II. z obavy, aby to nebylo chápáno
šlechtou jako slabost, k tomu nesvolil
a nevolnictví zrušil až v roce 1780. Až
ke konci své vlády dal poddaným mož-
nost se z roboty vykoupit. Avšak jeho
bratr Leopold II. tuto možnost zrušil na
žádost šlechty, která si stěžovala, že bez
roboty není schopna finančně přežít.
Nenáviděná robota tak zůstala zacho-
vána až do roku 1848. Lidé se se za-
chováním roboty ovšem nesmířili, jak
dokazuje příklad roku z roku 1786, kdy
Václav Steklý z Mlékosrb, který si nepl-
nil své robotní povinnosti a při předvo-
lání do vrchnostenské kanceláře prohla-
šoval, že se skrze robotu udřít nenechá
a že se nadělá dost „z lásky“ a raději
se stane vojákem, nežli by robotoval3.
Nebo příklad chalupníka Jana Ryšán-
ka z Nového Města n. C. z roku 1790,
který byl vyšetřován, neboJ odmítal ro-
botovat a před vojenskou exekucí ute-
kl do lesů4. Někdy se lidé nechali ovlád- Ú

N
O

R
 2

01
2

43

Z ARCHIVUZ ARCHIVU
C

H
LU

M
E

C
K

É
 L

IS
T

Y

42

již z důvodu zatčení nebo z nedodržo-
vání konspiračních pravidel. Oldřich
Šafránek měl to štěstí, že během oku-
pace nebyl ani uvězněn ani se nemusel
skrývat. Po roce 1948 upadl v nemilost
jednak z důvodu svého třídního půvo-

du, jednak proto, že některým členům
KSČ odmítl potvrdit jejich údajný po-
díl na odboji během 2. světové války.
Patřil také k mnoha důstojníkům, kte-
ří byli po Únoru 1948 propuštěni, pro-
tože se novému systému nezamlouvali.

Jiní důstojníci ovšem dopadli mnohem
hůře např.: Neprávem uvězněný Ludvík
Svoboda nebo popravený Heliodor Píka.

Podle archivních pramenů a dobo-
vého tisku    sepsal Jaroslav Tobiáš

1 Náš styk s parašutisty na Hradecku in: Pochodeň, ročník I (32) z 25. 9. 1945, č. 44, s. 3 
2 Vojenský ústřední archiv, osobní spis Oldřicha Šafránka
3 Poslední zpracování průběhu povstání na Chlumecku popisuje ve své knize Karel Richter. In: Karel Richter: Po stopách pro-

šlého času. Chlumec nad Cidlinou a Chlumecko v proměnách dějin, Praha 2010, s. 171-181
4 Archiv bezpečnostních složek, signatura 302-488-32
5 Chlumecko v povstání in: Chlumecké listy zvláštní vydání z 8. května 1945, s. 2
6 Patrně to souvisí s tím, že Šafránek odmítal tomuto členu KSČ potvrdit účast v odbojovém hnutí 
7 Vojenský ústřední archiv, osobní spis Oldřicha Šafránka

Jak se žilo v 18. a 19. století
nejen na Chlumecku

1 SOA Zámrsk, Velkostatek Chlumec n. C., inv. č. 981, k. 6
2 Tamtéž, inv. č. 781, k. 4
3 Tamtéž, inv. č. 868, k. 5
4 Tamtéž, inv. č. 904, k. 5
5 Tamtéž, inv. č. 984, k. 6
6 Tamtéž, inv. č. 898, k. 5
7 Tamtéž, inv. č. 833, k. 4
8 Tamtéž, inv. č. 830, k. 4

9 SOkA Hradec Králové, Děkanský úřad církve katolické Chlu-
mec nad Cidlinou, inv. č. 81, k. 1

10 SOA Zámrsk, Velkostatek Chlumec nad Cidlinou, inv. č. 820,
k. 4

11 Tamtéž, inv. č. 948,
12 Tamtéž, inv. č. 976, k. 6
13 Tamtéž, inv. č. 978, k. 6
14 Tamtéž, inv. č. 1050, k. 7
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Jugoslávské víno
Kolem roku 1975 byla Ministerstvem

dopravy uvolněna finanční částka k opra-
vě silničního nadjezdu ve směru Chlu-
mec - Lovčice. Začátek letního období
začal zvýšeným dopravním ruchem na
silnici I. třídy č. 11 a se čtrnáctidenním
předstihem údržba silnic v Novém Měs-
tě vyznačovala objížgkovou trasu po sil-
nici III. třídy přes obec Převýšov s nájez-
dem v Lovčicích na silnici č. 11. Rozhod-
nutí bylo vydáno ONV odborem dopravy
s výkonem dozoru nad dodržováním sta-
novené trasy DI Hradec Králové a na-
ším útvarem. Vzhledem k tomu, že se
jednalo o vozovku III. třídy, byla zde sta-
novena dopravním značením omezená
rychlost na 40 km v hodině. Pondělní
i páteční doprava byla velmi zvýšená
a tvořily se časté kolony vozidel.

Jistý páteční den v době silného pro-
vozu po této objížgkové trase řídil jugo-
slávský státní příslušník kamion s cister-
nou plnou vína pro pražský hotel AL-
KRON. Při jízdě na okraji obce Převýšov
v místech poblíž nynějšího fotbalového
hřiště se náhle celý náklad propadl do
vozovky až po nápravy. Za tímto zapad-
lým vozidlem se vytvořila kolona vozidel
sahající až do našeho města. Mezi řidi-
či začala panika v tom směru, že někte-
ří začali přejíždět přes zaseté pole smě-
rem k tamní zemědělské farmě, další se
snažili otočit a použít trasy na Lišice
nebo Žiželice. Samotné vozidlo se nepo-
dařilo vytáhnout ani vozidlem Tatra 111,
až později vypomohl pásový traktor zn.
Stalinec. Ovšem na silnici zůstala hlu-
boká díra a jezdit se zde nedalo, dále je
nutno uvést, že tato vozovka neměla žád-
ný kamenitý podklad. Silnice se narych-
lo opravit nedala, neboJ ve vozovce zů-
stal kráter jako po letecké pumě.

Vzhledem k tomuto stavu muselo
dojít k rozhodnutí o stanovení nové ob-
jížgkové trasy. Ovšem jak na ONV, tak
na KNV na odborech dopravy nebyl
nikdo k dosažení, protože bylo kolem
17.00 hodin, a rovněž nebylo možno ani
doma některého z těchto zodpovědných
pracovníků zastihnout. Situace se stá-
vala neudržitelná a v této situaci bylo
nutné najít urychleně řešení. Po konzul-
taci s vedoucím střediska údržby v No-
vém Městě jsme se shodli na nejvhod-
nějším a nejkratším úseku ve směru od
benzinové čerpací stanice v Chlumci k že-
lezničnímu přejezdu a str. domku č. 13,
dále na Lišice a nájezd v Lovčicích na
silnici č. 11. V krátké době ještě ten den
navečer byla dopravními značkami vy-
značena nová trasa, která byla do noč-
ních hodin usměrňována dopravními
hlídkami a pomocným aktivem.

Dalších deset dnů se jezdilo po této
objížgkové trase a tato komunikace bez

kamenitého podloží utrpěla dosti znač-
né šrámy, neboJ se zvyšovala vytíženost
kamionů a častých dopravních nehod na
této úzké vozovce. Opravu této komuni-
kace provedla tehdejší Okresní správa
silnic středisko Plačice s vyčíslením fi-
nanční částky na 1,5 milionu korun, což
v té době bylo dosti peněz.

Krátce nato přijela na naši policejní
stanici tříčlenná komise z dopravního
odboru ONV Hradec Králové s tím, že
kdo dal příkaz k této objížgkové trase,
a bylo mi naznačeno, že to budu muset
zaplatit. S tím jejich rozhodnutím jsem
zásadně nesouhlasil, celou situaci jsem
jim podrobně vysvětlil a tito pracovníci
odjeli na svůj úřad s tím, že se budou
snažit úhradu finanční částky vyřešit.

Asi za tři dny mi vedoucí tohoto od-
boru telefonicky sdělil, že částka bude za-
placena z rezervního fondu dopravy, čímž
jsem si oddechl, protože bych tuto část-
ku asi platil ještě v důchodovém věku.

tento muž v pokročilém věku jednak v noční době málo spal
a na malou stranu chodil na zápraží svého domu.

Při výkonu dozorčí služby byl prap. SAUER kolem 1.00 ho-
din noční telefonicky vyrozuměn, že u prodejny stojí vozidlo
a kolem prodejny se pohybují lidé. Náš policista ještě před vý-
jezdem na místo krádeže telefonicky vyrozuměl tehdejší měst-
ské policisty (nově zřízená městská policie v N. Bydžově) a po-
žádal je o spolupráci. Po příjezdu k prodejně našel v zadním
traktu naložené dodávkové auto zbožím z prodejny a krátce

oba pachatele vynášející ještě část zboží z prodejny do vozid-
la. V tento moment přijela na místo hlídka městské policie
a následně předvedení pachatelů i se zbožím na Obv. oddě-
lení v Novém Bydžově. Výslechem bylo zjištěno, že vloupáním
do obchodů si vylepšovali životní úroveň, a zůstává otázkou,
jak by to dopadlo s prap. Sauerem, kdyby na pomoc nepři-
jela hlídka Městské policie v Novém Bydžově.

Skochovická prodejna poté několik dalších let prospero-
vala bez nájezdů zlodějů.

Ministerská rošáda
Na sklonku roku 1983 vydalo Ministerstvo vnitra rozkaz

k určité úspoře se znělkou REDISLOKACE.
Tím došlo v roce 1984 i ke zrušení policejní stanice v Chlum-

ci nad Cidlinou a pouze zde zůstalo tzv. vysunuté pracoviště
se čtyřmi policisty. Já jsem dostal nabídku zastávat funkci na
Městském oddělení na Moravském Předměstí v Hradci Králo-
vé. Zde bylo nově vybudované krásné sídliště, ovšem budo-
va policie byla ve dřevěné ubytovně po stavebních dělnících.
V té době zde byl vysoký nápor trestné činnosti, při porovná-
ní jako v celém okrese Náchod nebo Rychnov nad Kněžnou,
dále žádná stabilizace orgánů, mladí policisté odcházeli po
jednoroční službě na jiná pracoviště a já, několik let před dů-
chodem, jsem tuto funkci odmítl. Poté jsem byl přeložen na
policejní stanici v Novém Bydžově jako zást. náčelníka, tehdy
kpt. Zimy, kterého jsem znal ještě ze služby na stanici v Chlum-
ci, což mi zcela vyhovovalo.

Ke zrušení policejní stanice v našem městě je nutno uvést,
že jak stranické tak i městské orgány se jednoznačně posta-
vily proti tomuto rozhodnutí a velmi dobře do poslední chví-
le hájily zájmy našeho města, a tudíž i s odstupem doby jim
patří poděkování.

Jak se později ukázalo, k žádnému ušetření finančních
prostředků nedošlo, ba naopak, místní a osobní znalost v ob-
vodech přestala existovat, rovněž pomocné služby byly v útlu-
mu, výjezdy na místo činu probíhaly s velkým zpožděním
a v daleko větší míře se projevila zvýšená potřeba PHM. V té
době byla zrušena policejní stanice v našem městě, dále v Ne-
chanicích a Kratonohách a vše spadalo pod Nový Bydžov. Na
novém působišti jsem byl nejprve seznámen se situací ve městě
a především jsem byl poctěn návštěvou všech romských rodin.

Situace nezáviděníhodná. Uvedu následující příklad. 

Pokus vraždy
Bylo asi týden po zrušení policejní stanice v Nechani-

cích a kolem 1.00 hodiny noční mi domů telefonicky hlásí
prap. Sauer, že je v obci Sovětice, kde syn ohrožuje matku
břitvou. Chce ji podříznout a policista sám situaci nezvlád-
ne. V této době byl kpt. Zima dlouhodobě nemocen, a tudíž
na telefonu jsem zůstal pouze já a navíc zavádění telefonních
stanic bylo nedostatkovým zbožím.

Rychle jsem se podíval ještě doma do podrobné mapy, ku-
dy se vlastně do této obce dostanu. V té době k nechanic-
kému obvodu patřily ještě čtyři obce za silnicí Hradec Krá-
lové - Hořice a mj. i obec Sovětice. Podle značení počátku
obcí jsem postupně dojel do obce Sovětice, a jelikož kolem
2.00 hodin ranních nikde ani živáčka, dle popisného čísla jsem
našel našeho policistu v inkriminovaném domě, kde mladý ob-
tloustlý muž sedí na rozestlané posteli vedle matky a v ruce
drží břitvu u jejího krku. Objednaná sanitka z Hradce Krá-
lové nepřijížděla, a tudíž nastalo dvouhodinové přemlouvání,
ale bez účinku. Kolem 4.00 hodin jsem zaslechl před domem
zvuk sanitního vozidla a po příchodu saniJáka se nám poda-

řilo muže odlákat od matky, přemoci jej a složitě jej dopravit do
sanitky a eskortovat do psychiatrické léčebny Havl. Brod, kde
předtím byl na dvouletém léčení, ovšem matka si jej po zlep-
šení stavu vzala domů a zde došlo k již popsanému případu.

Kdykoliv jedu s vozidlem po hlavní silnici ve směru Hradec
Králové - Hořice, tak si na tuto příhodu, která vcelku dobře
dopadla, vzpomenu.

Prodejna JEDNOTY 
v obci SKOCHOVICE

V období let 1986 až 1990 velmi často docházelo ke krá-
dežím vloupáním do prodejen Jednota v okolních obcích No-
vého Bydžova. Obdobná situace byla i v obci Skochovice, kde
místní občané v akci „Z“ vybudovali velmi pěknou samoob-
služnou prodejnu. Ta byla v roce 1987 krátce po sobě 3x vy-
kradena. Noční kontroly policejní hlídkou se minuly účinkem,
proto jsem se jednoho dne s policistou, do jehož působnos-
ti obec patřila, zajel podívat. Při obhlídce této prodejny jsem
zjistil, že naproti této prodejně je do rodinného domku za-
veden telefon. Po dlouhém přemlouvání došlo k dohodě, že
tento starší muž, bydlící naproti prodejně a vlastnící telefon,
zavolá, pokud zjistí podezřelé okolnosti. Výhodou bylo, že

CHLUMECKÉ LISTY ( Periodikum - 12x ročně ( Číslo 2, vydáno 23. února 2012 ( Náklad 1050 ks ( Vydává Město Chlumec
nad Cidlinou, Klicperovo nám. 64/I., IČO: 00268861 pod registrační značkou MK ČR E 11410 ( Místo vydání - Chlumec nad Cidlinou
( Řídí redakční rada ( Vytiskl TNM Print, s.r.o., Poděbrady ( Příspěvky nejsou honorovány a nevracejí se ( Příspěvky zasílejte psané na
stroji ob řádek nebo v digitální formě (na disketě) na adresu: Městský úřad - správní odbor, 503 51 Chlumec nad Cidlinou,
telefon 495 703 891 nebo elektronickou poštou na adresu: chlisty@seznam.cz ( Názory vyjádřené v článcích se nemusí shodovat
s názorem redakce a vydavatele ( Foto na první straně obálky Ant. Fibigr ( Uzávěrka příštího čísla 8. 3. 2012

Povídky ze vzpomínek 
policejního důchodce mjr. Strnada

Inzerce
Inzerce
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Ester Kotrčová
Vojta Rek

Emma Pincová
Josef Kamír

Veronika Sieglová

Odešli z našich řad
Václav Miffek 57 let
Jan Bien 70 let

Miroslav Havlín 78 let
Bohumila Tučková 71 let

Výročí narození - březen 2012
80 let
Ladislav Kršek 4. 3. 1932
Chlumec n. C., Riegrova 320/IV.

Vlasta Tatarová 11. 3. 1932
Chlumec n. C., 9. května 121/I.

85 let
Helena Vošoustová 4. 3. 1927
Chlumec n. C., Krkonošská 186/IV.

90 let
Věra Stoklasová 9. 3. 1922
Chlumec n. C., Říhova 324/IV.

Zdeněk Zitka 12. 3. 1922
Chlumec n. C., Havlíčkova 235/IV.

Srdečně blahopřejeme.
Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Sňatek uzavřený v zámecké oranžerii
28. 1. 2012
Josef Tomeš Praha
Marcela Borovičková Praha Za matriku: I. Uchytilová

Dne 31. 1. 2012 uplynulo již 20 let, 
kdy nás opustil 

pan Josef ŠPÁS, 
pokrývač z Chlumce n. C.

Všem, kteří vzpomenou s námi, 
děkujeme.

Manželka a synové s rodinami.

Kdo byl milován, 
nebude nikdy zapomenut.
23. 2. 2012 uplyne 20 let 

od úmrtí paní 

Ludmily LUŇÁKOVÉ.

Stále vzpomíná mamka 
a sestry s rodinami.

Dne 4. 3. 2012 vzpomeneme 
pátého výročí úmrtí, 

co nás navždy opustil 
náš milovaný tatínek, dědeček 

a pradědeček, pan

František LOUDA
a 28. 2. 2012 vzpomeneme 

prvního výročí úmrtí, 
co nás navždy opustila

naše milovaná maminka, babička 
a prababička, paní

Alena LOUDOVÁ
Kdo jste je znali a měli rádi, 

věnujte jim s námi tichou vzpomínku.
Stále na ně s láskou vzpomínáme 

a nikdy nezapomeneme. 
Dcery a syn s rodinami.

Fotografie k článku na str. 22

Zápis dětí do 1. třídy na ZŠ Chlumec n. C.
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